

**В Республике Коми ведётся разработка региональной программы по содействию добровольному переселению в Россию соотечественников, проживающих за рубежом**

Проект документа предстоит подготовить до 1 августа 2017 года. Вопрос о создании в Республике Коми программы содействия добровольному переселению соотечественников обсуждался на совещании у Первого заместителя Председателя Правительства РФ И.Шувалова. В совещании приняла участие заместитель Председателя Правительства региона – министр образования, науки и молодежной политики РК Н.Михальченко.

«Принятие в Коми региональной программы обеспечит республике возможность участия в профильной федеральной Государственной программе. Это позволит более успешно решать задачи по улучшению демографической ситуации и привлечению дополнительных трудовых ресурсов в регион. Данная работа отвечает тем задачам, которые ставятся в рамках проекта «Ты нужен республике», объявленного Главой республики С.Галликовым», – отметила Н.Михальченко.

По ее словам, при существующей на рынке труда региона диспропорции спроса и предложения Правительство РК планирует с помощью механизмов программы восполнить нехватку квалифицированных кадров, особенно врачей и педагогов, и таким образом повысить доступность социальных услуг для жителей республики.

Кроме этого, регионы-участники Государственной программы, как правило, наделяются правом на получение ряда гарантий, направленных на обустройство и обеспечение жизнедеятельности переселившихся соотечественников, в том числе – на социальную поддержку, медицинское обеспечение и решение вопросов занятости.

### Марафон

#### Уважаемые вуктыльцы!

Благотворительный марафон «Мы – наследники Великой Победы», стартовавший в 2010 году, стал хорошей традицией, объединившей жителей нашего района благой идеей: оказать помощь ветеранам войны.

Так, благодаря адресной помощи слова «Никто не забыт и ничто не забыто» по-прежнему актуальны.

Благодарим все организации города и района, принявшие активное участие в организации и поддержке марафона «Мы – наследники Великой Победы» 2010-2016 годов.

Успех марафона – это ваша заслуга, ваша победа!

Мы обращаемся к организациям нашего города и района, к гражданам, к бизнес-сообществу с предложением стать участниками марафона, внести свой вклад в подготовку к 72-й годовщине Великой Победы!

Надеемся, марафон поддержат все те, кто считает долгом оказать поддержку ветеранам.

Наши реквизиты:  
Вуктыльская районная организация ветеранов Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов

ИНН 1107002411 КПП 110701001  
Расчетный счет: 40703810628190105010  
Кор.счет: 30101810400000000640  
БИК 048702640  
Коми ОСБ 8617 г.Сыктывкар.  
Получатель – Ухтинское ОСБ № 6269/094 Западно-Уральского Банка СБ РФ.  
Адрес: г. Вуктыл, ул. Комсомольская, д. 14, каб. 123, тел.: 8(82146)21-4-70.



### Благодарность

#### Спасибо за чуткость!

Выражаю искреннюю благодарность сотрудникам терапевтического отделения ГБУЗ РК «Вуктыльская ЦРБ» О.В.Казанской, З.Г.Гайрабековой, А.Б.Софину, О.В.Беловой, Ю.И.Котковой, Р.В.Севастьяновой, В.А.Веселовой, Т.В.Уляшовой, Т.В.Логиновой, О.С.Карпенко, М.В.Казанскому и Е.А.Офицеровой за чуткое и внимательное отношение в период моего лечения и нахождения в стационаре. Желаю всем крепкого здоровья, благополучия и финансовой стабильности.

**Николай Иванович ГЛИНСКИЙ**

### Смотр-фестиваль

## Северное ожерелье из наших «бусинок»

26 марта в клубно-спортивном комплексе прошёл традиционный смотр-фестиваль детской художественной самодеятельности Вуктыльского района «Северные бусинки».

По счёту он стал уже 38-м! Но каждый раз его действие напоминает сказочный праздник, наполненный волшебством и чудесами творчества.



### Традиция



И в этом году в Вуктыл съехалась школьная творческая молодёжь со всего округа. Свои коллективы и своих солистов представили: клубно-спортивный комплекс, СОШ №1 и СОШ №2 им. Г.В.Кравченко г. Вуктыла, Центр внешкольной работы, Детская музыкальная школа, Дом культуры с. Подчерья, Дом культуры с. Дутово.

Смотр-фестиваль открыла ведущая Диана Бондаренко: «С большой радостью приветствую вас на празднике детства и творчества, таланта и оптимизма. Кто из нас когда-либо не мечтал ока-

заться на сцене, почувствовать хотя бы на мгновение себя певцом, музыкантом, танцором или актёром! Итак, мы начинаем...».

Первым номером программы стал яркий танец «Пчёлки» в исполнении самых маленьких из коллектива «Эксельсиор» (КСК). Также от КСК были представлены следующие номера: забавный танец «Домовята» исполнил коллектив «Зёрнышко»; порадовала красивым эстонским танцем группа «Солнышко»; весёлых «Капитошек» станцевал коллектив

(Окончание на 10 стр.)

## Эстафета продолжается...



В преддверии 72 годовщины Великой Победы, в целях увековечивания народного подвига в Великой Отечественной войне, в ознаменование заслуг военнослужащих Вооружённых Сил России и тружеников тыла перед Отечеством и в знак благодарности потомков победителям в регионах Российской Федерации проходит общественная патриотическая акция «Знамя Победы».

Так, 28 марта в нашем городе состоялась передача эстафеты «Знамя Победы» из МБОУ «СОШ» с. Дутово в МБОУ «СОШ №1» г. Вуктыла.

Торжественная линейка началась с гимна Российской Федерации. Затем под звуки марша «Славянка» обучающиеся Дутовской школы, одетые в военную форму, печатая шаг, внесли копию Знамени Победы и передали отряду школы №1. Принимая знамя, ребята обещали хранить память о славных подвигах народа и донести до каждого ученика своей школы значимость этой государственной реликвии. Сразу был выставлен почётный караул, чуть позже пройдут волонтерские акции «Помоги ветерану», акция «Бессмертный полк», уроки мужества, музейные и библиотечные занятия и мероприятия, посвящённые памятным датам.

В завершение линейки была объявлена минута молчания в память о павших героях.

**Елена НЕТРЕБКО**  
Фото автора

### За окном

**8 апреля** - небольшой снег, днём до -4, ночью до -3, ветер восточный, 4-7 м/с.  
**9** - небольшой снег, днём до 0, ночью до +2, ветер юго-восточный, 2-6 м/с.  
**10** - небольшой дождь, днём до +1, ночью до -3, ветер юго-западный, 2-4 м/с.  
**11** - пасмурно, днём до +1, ночью до -1, ветер южный, 2-3 м/с.  
**12** - пасмурно, днём до +2, ночью до 0, ветер западный, 2-4 м/с.  
**13** - пасмурно, днём до +3, ночью до -1, ветер юго-западный, 2-3 м/с.  
**14** - пасмурно, днём до +4, ночью до 0, ветер южный, 2-3 м/с.

### Цифра

В республике будет внедрен новый приоритетный проект для поддержки малого бизнеса. Цель проекта – обеспечить занятость порядка 13,2 тыс. человек в субъектах малого бизнеса, использующих поддержку, и оказать помощь 6,8 тыс. предпринимателей. Сумма поддержки монопрофильным муниципальным образованиям составит 22,9 млн.рублей. Из них 21,5 млн.рублей пойдет на субсидирование части затрат, связанных с уплатой лизинговых платежей, 1,4 млн.рублей – на субсидирование процентной ставки по кредитам. На софинансирование поддержки муниципальных программ по развитию малого бизнеса будет направлен 21 млн.рублей. Средства также будут распределяться на лизинговые платежи, процентные ставки, а также на возмещение затрат по уплате первоначального взноса

### Календарь

**8 апреля** – День сотрудников военных комисариатов (военкоматов). Международный день цыган.  
**9 апреля** – **ВЕРБНОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ**. Вход Господень в Иерусалим. День войск противовоздушной обороны (ПВО).  
**11 апреля** – День освобождения узников концлагерей.  
**12 апреля** – День авиации и космонавтики.  
**13 апреля** – Всемирный день рок-н-ролла.

## Коми примет участие в реализации проекта “Дети Арктики. Дошкольное образование”

Об этом заявил Глава Республики Коми Сергей Гапликов в ходе Арктического форума, стартовавшего в Архангельске. Основная цель проекта – повышение уровня образования, сохранение языка и культуры, а также интеграция в современное общество детей коренных малочисленных народов Севера.

Презентация и подписание “дорожной карты” реализации первого этапа проекта состоялись в Архангельске в рамках международного форума “Арктика – территория диалога”.

Проект “Дети Арктики. Дошкольное образование” направлен на оценку образовательных проектов и методик, реализуемых в сфере подготовки к поступлению в школу детей из числа коренных народов Арктической зоны, поиск новых подходов и улучшение ситуации в сфере интеграции детей в современное общество при сохранении традиционного уклада жизни. В рамках реализации проекта предполагается провести ряд исследований, а также организовать экспедиции экспертов и преподавателей в арктические регионы России с целью изучения лучших практик и обмена опытом.

Информация, которую планируется собрать в ходе реализации проекта, послужит основой для создания методических материалов, разработки рекомендаций для учителей и подготовки предложений по усовершенствованию образовательного процесса для Арктических регионов. Реализация проекта позволит организовать обмен опытом между странами-участницами проекта и создать образовательную программу, которую смогут использовать другие заинтересованные страны.

Одним из практических результатов реализации проекта также станет создание международного интернет-ресурса, содержащего разделы с информацией об образовательных практиках для коренных народов в странах арктического региона.

## Общественная палата открыла “горячую линию” по мониторингу цен на продукты питания и медикаменты

По телефону 8-800-737-77-66 (бесплатный звонок из любого региона России, время работы: пн-чт – с 9:00 до 18:00, пт – с 9:00 до 16:45 по московскому времени) граждане, общественные организации и иные лица могут сообщить о фактах неправомерного повышения цен на продукты питания и медикаменты.

“В рамках поручения Президента РФ Владимира Путина о необходимости детально разобраться с фактами неправомерного роста цен на основные продукты питания и жизненно важные медикаменты, мы открываем “горячую линию” по мониторингу цен на продукты питания и медикаменты и просим потребителей, общественные организации, региональные общественные палаты, органы местного самоуправления сообщать нам о возможных фактах экономически необоснованного повышения цен”, – заявил главный инициатор “горячей линии”, председатель Комиссии ОП РФ по социальной политике, трудовым отношениям и качеству жизни граждан Владимир Слепак.

Сегодня главная задача – не допустить спекулятивного роста цен, отметил он. “В условиях, когда в стране свыше 20 миллионов человек находится за чертой бедности, среди которых большая часть – это семьи с детьми, данная задача является безусловным приоритетом, – подчеркнул Владимир Слепак. – Люди ни в коем случае не должны страдать от недобросовестных производителей и продавцов, при этом в особенной защите нуждаются социально уязвимые категории граждан”.

Информация, поступающая на “горячую линию”, будет оперативно обрабатываться, обобщаться и направляться в Генеральную прокуратуру РФ для принятия мер реагирования.

«Коминформ»

## Определены финалисты регионального этапа Всероссийского компьютерного многоборья среди пенсионеров

Шестеро пенсионеров с успехом преодолели первый отборочный тур, который в Коми впервые проводился интерактивно с использованием ресурсов сети Интернет. Победители заочного тура получили призовые сертификаты на социально-оздоровительные услуги в Республиканском социально-оздоровительном центре «Максакровка», а также шанс продемонстрировать свои компьютерные знания на федеральном уровне.

Республиканский чемпионат по компьютерному многоборью среди пенсионеров стартовал 22 февраля. Его инициаторами выступили Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Коми и Региональный центр развития социальных технологий.

По информации организаторов, всего в первом этапе компьютерного чемпионата приняли участия 43 пенсионера из 17 муниципальных образо-

(Окончание на 4 стр.)

## Воспитатель – творец и создатель



18 марта в клубно-спортивном комплексе прошёл финал муниципального конкурса профессионального мастер-

дорным, с танцами и песнями. Виктория Родионова представила видеопрезентацию о том, где родилась, в



ства «Воспитатель года-2017».

Поддержать своих и поболеть пришли коллеги, друзья, родные и просто жители города. Болельщиков оказалось очень много, аплодисментами они как встречали выступающих, так и провожали.

Открыли мероприятие завораживающим танцем «Менуэт» воспитанники детского сада «Золотой ключик».

Вели программу педагог Надежда Андреева и воспитанники детского сада «Золотой ключик» Дарья и Илья.

В финале конкурса приняли участие творческие педагоги нашего города: Оксана Плаксина (воспитатель д/с «Солнышко»), Виктория Родионова (воспитатель д/с «Чебурашка»), Наталья Пудкова (педагог-психолог д/с «Дюймовочка»), Оксана Анисина (воспитатель д/с «Сказка») и Наталья Скорик (учитель-логопед д/с «Золотой ключик»).

Сначала каждая конкурсантка поделилась своими впечатлениями об участии в конкурсе. Кто-то говорил, что это прекрасная возможность поделиться педагогическим опытом с коллегами, а также перенять навыки от них, кто-то сказал, что конкурс оставил приятные и яркие воспоминания, а кто-то воскликнул: «Виват педагог – творец и создатель!». Также каждая выразила благодарность сотрудникам, воспитанникам и их родителям за помощь в подготовке.

Затем для зрителей была показана видеозапись пройденных этапов – заочный этап (интернет-ресурс: фото, личные страницы на сайте) и очные этапы (собственный педагогический опыт, открытые занятия с детьми и мастер-классы для педагогов).

И какой же конкурс без жюри? В его состав вошли Виктор Крисанов, руководитель администрации ГО «Вуктыл», Елена Ершова, начальник Управления образования администрации, и Татьяна

на Куртубадзе, заместитель начальника Управления образования.

К финалу участницы подготовили очень яркие, интересные и даже юмористические выступления. Оксана Плаксина вместе с детьми показала зрителям улицу Радости, на которой живут журналисты, работающие в газете «Солнечная». В целом выступление получилось, действительно, солнечным и за-

матросы танцуют...».

Оксана Анисина показала сценку одного дня в детском саду «Сказка». Началось всё с того, что у одной семьи подошла очередь в детский сад, и несмотря на то, что ребёнку было уже 18 лет, родители всё же отвели мальчика в группу. А закончился день весёлой игрой в паровозик. Этот сюжет очень позабавил и рассмешил зрителей.

Наталья Скорик исполнила песню «Маленький принц», а помогли ей воспитанники. Изюминкой стало то, что маленький принц подарил ей цветок – красную розу.

Между выступлениями конкурсанток, для того, чтобы дать время им подготовиться, выступили воспитанники детского сада «Сказка» с задорным танцем «Дорога к солнцу», детвора из «Солнышка» станцевала русский народный танец «Сарафан», воспитатели и ребята из детского сада «Дюймовочка» подарили зрителям песню «О воспитателе», а воспитанники «Чебурашки» выступили с народным танцем «Русские берёзки».



На торжественной церемонии Елена Ершова поблагодарила участниц за замечательные и оригинальные номера, а также помощников – коллег и детей. Особую благодарность она выразила юным ведущим Дарье и Илье, вручив им сладкие призы.

И вот настало время огласить результаты конкурса. Победительницей муниципального конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года-2017» стала Наталья Пудкова, 2 место присудили Оксане Плаксиной, 3 место досталось Наталье Скорик. Дипломом в номинации «За преданность профессии» наградили Оксану Анисину, диплом в номинации «За умение видеть мир глазами ребёнка» получила Виктория Родионова. Конкурсанткам были вручены пышные букеты и памятные подарки.

Финальной нотой праздника стала замечательная песня «Главное на свете – это наши дети» в исполнении всех участниц.

Елена НЕТРЕБКО  
Фото А.Родионовой



## С.Гапликов выразил уверенность в новом импульсе развития российской Арктики

Руководитель республики связал это с поручениями, которые дал Президент РФ В. Путин в ходе совещания по вопросу комплексного развития Арктики, а также с позицией российского лидера, озвученной 30 марта на пленарном заседании Арктического форума в Архангельске.

«Глава государства четко дал понять, что за Арктикой — не только будущее Российской Федерации, но и будущее мировой экономики, учитывая огромные запасы сырья, сконцентрированные в этом регионе. И экономическая программа развития Арктики, включающая более 150 проектов — лучшее тому подтверждение. При этом было отмечено, что первоочередная поддержка будет оказана проектам, дающим синергетический эффект развития и арктических регионов, и всей России в целом. Проекты, в которых Республика Коми принимает участие и которые предложены для развития Арктики, — и создание трансарктической оптоволоконной линии, и строительство автодороги Сыктывкар—Нарьян-Мар с подъездами к Воркуте и Салехарду, и программа развития промышленного и научного потенциала с учётом имеющихся практических наработок — предполагают активное межрегиональное взаимодействие», — отметил Сергей Гапликов. — Мы продолжим эту работу, понимая, что за ней — мощный экономический эффект для многих регионов как Северо-Запада России, так и всех опорных арктических зон страны».

Глава Республики Коми обратил особое внимание на оценку Президентом существующего положения с добычей полезных ископаемых на территории Арктики.

«Владимир Владимирович отметил, что общий объём разведанных запасов минерального сырья недр Арктической зоны в денежном эквиваленте составляет около 2 триллионов долларов, подчеркнув, что степень разведанности минерально-сырьевой базы и уровень её освоения — низкие. При этом Президент отдельно обозначил низкую разведанность месторождений угля, что говорит о том, что в отношении этого вида полезных ископаемых — особые планы, связанные с развитием глубокой переработки. Такой подход, вкупе с применением современных технологий извлечения угля, позволит рассматривать Печорский угольный бассейн как крайне перспективный район добычи. Уверен, что поручения, которые дал Владимир Владимирович по доработке новой редакции госпрограммы социально-экономического развития Арктической зоны Рос-



сии, с наполнением её финансовыми, инфраструктурными и социальными инструментами, позволят в ближайшее время приступить к реализации этих и других проектов на благо развития России и её жителей», — подчеркнул С.Гапликов.

## В 2017 году у предпринимателей Республики Коми появится больше возможностей для развития бизнеса

Это станет возможным благодаря привлечению в регион федеральных средств в размере 10,9 миллиона рублей по программе «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденной Правительством Российской Федерации для создания благоприятных условий ведения бизнеса. Это в 2,5 раза больше, чем в прошлом году. Кроме того, 11,4 миллиона рублей на эти же цели выделит республиканский бюджет, сообщили в Министерстве Республики Коми имущественных и земельных отношений.

Напомним, в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» 20 февраля 2017 года между Министерством экономического развития РФ и Правительством Коми подписано Соглашение о предоставлении субсидий на господдержку малого и среднего предпринимательства.

«Это хорошая новость для представителей малого и среднего бизнеса, у которых не хватает собственных средств на развитие, внедрение инноваций, закупку нового оборудования. Теперь у них есть возможность воспользоваться средствами федерального и республиканского бюджетов», — пояснил руководитель Минимущества республики Александр Сажин.

Средства будут направлены на увеличение уставных капиталов организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Участниками программы в 2017 году в Республике Коми стали «Гарантийный фонд Республики Коми» и «Микрокредитная компания Республики Коми» — акционерные общества, акции которых находятся в государственной собственности Республики Коми.

Увеличение уставных фондов данных организаций позволит нарастить объемы займов и поручительств, пре-

доставляемых субъектам малого предпринимательства. Предприниматели Республики Коми получат дополнительную возможность реализации своих проектов, что даст новый импульс для развития экономики региона.

\*\*\* Акционерное общество «Гарантийный фонд Республики Коми» создано в 2010 году в целях обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, не располагающих достаточным объемом собственного имущества, к кредитным ресурсам путем предоставления поручительства.

Поручительства Гарантийного фонда предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства на следующих условиях: размер поручительства — от 1 (одного) млн. рублей; срок предоставления поручительства — от 1 года до 1 лет.

Дополнительную информацию по условиям предоставления поручительства можно получить по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 108, офис 303, телефон (8212)44-55-07 или на сайте: <http://www.mbrk.ru/>.

\*\*\* АО «Микрокредитная компания Республики Коми» создано в 2011 году в рамках реализации стратегии экономического и социального развития республики на период до 2020 года для поддержки малого и среднего предпринимательства путем предоставления микрозаймов.

Займы АО «Микрокредитная компания Республики Коми» предоставляются субъектам малого и среднего предпринимательства на следующих условиях: максимальный размер микрозайма — не более 1 млн. рублей; максимальный срок предоставления займа — не более 3 лет.

Дополнительную информацию по условиям предоставления микрозаймов можно получить по адресу: г. Сыктывкар, ул. Интернациональная, д. 108, офис 104, телефон (8212)20-28-80 или на сайте: <http://www.mbrk.ru/>.

## Самое частое административное правонарушение — по закону «о тишине»

Об этом шла речь на первом заседании Республиканской межведомственной комиссии по профилактике правонарушений под руководством первого заместителя председателя Правительства Республики Коми Ларисы Максимовой.

Как сообщил министр юстиции региона Дмитрий Наумов, наибольшее количество административных правонарушений по региональному закону №95-РЗ «Об административной ответственности в Республике Коми», выявленных и пресеченных сотрудниками полиции, — это нарушение тишины и покоя граждан (около 63 процентов). На втором месте — допущение нахождения несовершеннолетних в ночное время в общественных местах (35 процентов). Практически только по данным составам административных правонарушений из органов внутренних дел в муниципалитеты поступают материалы проверок для решения вопроса о составлении протоколов и последующего привлечения виновных лиц к ответственности.

Однако необходимо констатировать, что муниципалитеты, в первую очередь города, не в полной мере справляются с задачей по принятию процессуальных решений по административным материалам. Так, из 10,6 тысячи административных материалов, поступивших из органов внутренних дел, административные протоколы составлены только по 4,9 тысячи материалам. Ещё почти по четырем тысячам административных материалов принято решение об отказе в возбуждении дела об административном правонарушении либо после составления протокола дело прекращено. В подавляющем большинстве случаев дела прекращаются за истечением сроков давности либо в связи с неустановлением личности правонарушителя.

«Это неутешительный факт. Люди страдают от, например, шумных соседей, которых никак не привлечь к ответственности. Получается, что процессуальное решение в виде составления административного протокола принимается должностными лицами только по по-

ловине материалов, поступивших из ОМВД. Так, в одном из городов республики принято процессуальное решение по 280 материалам из 1473», — сообщил Д.Наумов.

В 2016 году в суды направлено 4,8 тысячи административных протоколов по статье о нарушении тишины. При рассмотрении административных материалов мировые судьи вынесли 3,1 тысячи постановлений о назначении наказания. Из них в виде предупреждения — 2,7 тысячи, административные штрафы — 420 на сумму 830 тысяч рублей.

Вместе с тем даже после составления административного протокола и направления его на рассмотрение мирового судье достаточно большое количество материалов возвращается обратно. Таких в 2016 году было 603 из 4,8 тысячи материалов.

Такое положение дел связано с отсутствием в муниципалитетах квалифицированных кадров с юридическим образованием и имеющих практический опыт работы по делам об административных правонарушениях, а также отсутствием доступа к информационным базам данных сотрудников ОВД.

Для помощи органам местного самоуправления Минюст республики подготовил макет дел об административных правонарушениях по самым «популярным» статьям закона республики с учетом типичных ошибок. После согласования с МВД по Республике Коми, доработки и устранения всех замечаний он будет направлен в органы местного самоуправления для использования в работе.

«Также совместно с МВД региона мы прорабатываем проект соглашения между МВД Российской Федерации и Правительством Республики Коми по составлению сотрудниками полиции протоколов по делам об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 4 Закона Республики Коми «Об административной ответственности в Республике Коми». Если данное соглашение будет подписано, то протоколы будут составлять сотрудники полиции, которые по роду своей деятельности непосредственно этим занимаются, а республика окажет необходимую помощь», — подчеркнул Д.Наумов.

## Предприниматели республики могут принять участие в региональных ярмарках в Москве

В апреле возобновляется деятельность региональных ярмарок, организатором которых выступает Департамент торговли и услуг города Москвы. Представительство Республики Коми при Президенте Российской Федерации готово оказать поддержку субъектам предпринимательства Республики Коми, которые планируют свое участие в ярмарках. Для этого необходимо направить обращение в адрес Представительства с необходимыми документами для дальнейшей проработки организационных вопросов.

Республика Коми уже имеет опыт участия в столичных ярмарках и фестивалях. Так, например, творческие предприниматели региона два года подряд принимают участие в новогодних и весенних московских фестивалях, а также региональных ярмарках.

Для проведения региональных ярмарок по предложениям префектур административных округов города Москвы сформирован адресный перечень площадок, на которых может быть предоставлена та или иная продукция. Более подробно с порядком предоставления площадок под региональные ярмарки можно ознакомиться на сайте столичного Департамента торговли и услуг: <https://dtu.mos.ru/activities/trade/regional-fairs/index.php>. Телефон для участников ярмарок: 8(499)1287637.

Для того, чтобы продукция попала на московские фестивали, можно воспользоваться двумя способами. Первый способ: отслеживать начало сбора заявок на участие в фестивале на сайте ГБУ «Московские ярмарки»: <http://fair.mos.ru/>. После старта сбора заявок необходимо скачать на этом сайте форму заявки, тщательно заполнить и направить ее по адресу электронной почты, который будет указан в анонсе. Примерно через месяц сбор заявок прекращается, организаторы фестиваля подводят итоги и сообщают победителям об их участии в фестивале, высылают подробную инструкцию подготовки.

Второй способ заключается в том, чтобы принять участие в фестивале в заявке от Республики Коми. Для этого необходимо связаться с Постоянным представительством Республики Коми при Президенте Российской Федерации, которые помогут организовать участие вашей продукции на площадке.

\*\*\*Продажа товаров (выполнение работ, оказание услуг) на ярмарках осуществляется при наличии у продавцов следующих документов: 1) товаросопроводительная документация на реализуемую продукцию. Гражданам, ведущим крестьянское (фермерское) хозяйство, личное подсобное хозяйство или занимающимся садоводством, огородничеством, животноводством, необходим документ, подтверждающий ведение гражданином этих видов деятельности; 2) документы, подтверждающие качество и безопасность продукции в соответствии с требованиями федерального законодательства; 3) сведения об участии ярмарки: для юридических лиц и индивидуальных предпринимателей — копия свидетельства о постановке на учет в налоговом органе; для физических лиц — паспорт или иной документ, удостоверяющий личность; 4) медицинские книжки установленного образца с полными данными медицинских обследований и другие документы, предусмотренные законодательством.

## Цена билета на перелет из Сыктывкара в Крым составит 3750 рублей

Авиамаршрут «Сыктывкар-Симферополь-Сыктывкар» включен в дополнительный список воздушных направлений, субсидируемых федеральным бюджетом.

Предельная величина специального тарифа в одном направлении составит 3750 рублей без комиссионных сборов.

Глава Республики Коми Сергей Гапликов поручил Правительству региона проработать вопрос по привлечению авиаперевозчиков для осуществления данных рейсов.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24 марта 2017 года №332, размер федеральной субсидии на пассажира в одну сторону составит 3000 рублей.

Субсидии предоставляются на возмещение российским организациям воздушного транспорта недополученных доходов от осуществления с 15 мая по 30 ноября текущего года включительно воздушных перевозок пассажиров в город Симферополь и в обратном направлении воздушными судами в салонах экономического класса регулярными рейсами.

## Определены финалисты регионального этапа Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров

(Окончание. Начало на 2 стр.)

ваний республики. Претендентам на участие нужно было заполнить интерактивную анкету-заявку и для подтверждения своих навыков владения компьютером направить на электронную почту организаторов мультимедийную презентацию «Компьютер – мой помощник друг».

«Лучше всех с этой задачей справились Татьяна Матвеевна из Объячево, Валентина Васильевна из Ижмы, короткеросец Сергей Васильевич, Татьяна Аркадьевна из Сосногорска, житель Емвы Александр Гаврилович и сыктывкарец Святослав Ефимович. Кстати, последний из названных финалистов – самый возрастной участник, Святославу Ефимовичу больше 70 лет. Он – яркий пример того, что учиться новому никогда не поздно и современные технологии доступны каждому», – рассказали в Минтруда РК.

С 3 по 20 апреля все шестеро финалистов примут участие в оздоровительном заезде в Республиканском социально-оздоровительном центре «Максаковка». Здесь они отдохнут и укрепят здоровье, а заодно встретятся лицом к лицу в заключительном туре республиканского чемпионата. Двое победителей получат возможность проявить себя на федеральном уровне – на площадке Всероссийского чемпионата по компьютерному многоборью среди пенсионеров, который состоится в Санкт-Петербурге.

**Министерство труда, занятости и социальной защиты РК**

## Правительство РФ разрешило менять водительские права в многофункциональных центрах

Многофункциональные центры (МФЦ) получили возможность выдавать международные водительские удостоверения, а также водительские удостоверения взамен ранее выданных. Об этом говорится в сообщении на сайте кабмина. Ранее получить водительское удостоверение взамен ранее выданного можно было только в ГИБДД.

Кроме того, внесены изменения, которые касаются замены водительских прав до истечения их срока действия. Если водитель хочет поменять удостоверение, но срок действия документа еще не истек, ему будут выданы новые права сроком на 10 лет от момента выдачи. Сейчас первоначально установленный срок не изменяется.

Также уточнена процедура обмена иностранного национального водительского удостоверения на российское национальное водительское удостоверение.

Правительство считает, что принятые решения повысят качество предоставления госуслуг, снизят коррупционные риски и уменьшат финансовые издержки граждан.

Кроме того, премьер-министр России Дмитрий Медведев подписал постановление, которое вводит новые правила для водителей стажем менее двух лет. Оно обязует их размещать на автомобиле специальный предупреждающий знак. Начиная с водителей запрещена буксировка транспортных средств. Правила также ограничивают перевозку пассажиров на мотоциклах и управление автомобилями, перевозящими крупногабаритные грузы.

Ограничения для водителей со стажем до двух лет существовали в СССР. Новичкам разрешалось ездить только со скоростью не выше 70 км/ч и перевозить не более одного пассажира. Кроме того, запрещалось садиться за руль в ночное время. Эти ограничения были отменены в начале 1990-х годов.

В 2009 году постановлением Правительства в «Основные положения о допуске транспортных средств к эксплуатации» был внесен пункт о необходимости установки начинающими водителями (со стажем менее двух лет) квадрата желтого цвета с изображением восклицательного знака черного цвета. Эта мера носила рекомендательный характер и не предусматривала какого-либо наказания.

**«БН-Коми»**

## В 2017 году в республике планируется капитально отремонтировать 206 домов

Информация об этом прозвучала 28 марта на рабочем совещании в Комитете Государственного Совета Республики Коми по бюджету, налогам и экономической политике. Как пояснил исполняющий обязанности руководителя Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов Александр Подольский, первые два аукциона уже объявлены, остальные будут размещены в течение двух ближайших недель.

Председатель парламентского Комитета Степан Чураков отметил, что к депутатам постоянно поступают жалобы, связанные с платежами на капитальный ремонт.

«До многих квитанции не доходят вообще или информация в них оказывается недостоверной. Люди недовольны также качеством и сроками проводимых работ. Всё это порождает негативное отношение к программе в целом и люди просто не хотят платить. Собираемость платежей на капитальный ремонт в республике едва дотягивает до 60 процентов», – подчеркнул парламентарий.

По словам Александра Подольского, квитанции за первые два месяца 2017 года действительно не на-

(Окончание на 9 стр.)

## Воспитание и образование

# Семинар работников культуры



Культура формирует самосознание человека и целых поколений, её развитие влияет на образование и эстетическое воспитание детей и молодёжи, мотивирует созидание и творческий поиск. Ежегодно 25 марта в России работники культуры отмечают свой профессиональный праздник.

В администрации ГО «Вуктыл» 24 марта состоялся семинар работников культуры ГО «Вуктыл», на котором присутствовали директор учреждений культуры и дополнительного образования сферы культуры, художественные руководители, специалисты ДК, библиотекари и приглашённые гости.

Семинар начался с выступления, подготовленного обучающимися МБУДО «Детская музыкальная школа» г.Вуктыла и их педагогами.



После музыкального приветствия О.Бузуляк, и.о.руководителя администрации ГО «Вуктыл» поздравила присутствующих с наступающим праздником, поблагодарила их за труд, по-

желала дальнейшей плодотворной работы и хорошего настроения.

Т.Третьякова, начальник отдела культуры и национальной политики, выступила с докладом «Отрасль культуры в городском округе «Вуктыл»: итоги за 2016 год и перспективы на 2017 год». Она рассказала, что в ГО «Вуктыл» функционирует сеть муниципальных учреждений культуры, объединяющая четыре бюджетных учреждения с юридическим статусом.

Культурно-досуговая деятельность обеспечивается МБУ «КСК» с шестью филиалами в сельских населённых пунктах (ДК с.Дутово и с.Подчерья, клуб п.Лёмты, клуб-библиотека п.Лемтыбожа, п.Кырты и п.Усть-Соплеска). Основными мероприятиями, проходящими в округе, являются театрализованные программы, концерты, народные гуляния, вечера отдыха, развлекательные программы, дискотеки и беседы. Большое внимание уделяется экологическим мероприятиям, патриотическому воспитанию. Так как 2016 год прошёл под знаком 95-летия Республики Коми и Года российского кино, то к этим событиям было приурочено множество мероприятий.

Т.Третьякова привела оценку этноконфессиональной сферы на основе данных социологического опроса населения. 100% граждан положительно

оценивают состояние межнациональных отношений. Во многом подобному результату способствует Центр национальных культур, функционирующий на базе МБУ «КСК».

Начальник отдела культуры и национальной политики администрации ГО «Вуктыл» подробно остановилась на вопросах кадрового обеспечения, дополнительного образования, библиотечной сети и отметила, что отрасль культуры в нашем округе активно развивается и модернизируется.

Далее А.Новиков, старший инспектор отдела надзорной деятельности и



профилактической работы г.Вуктыла Управления надзорной деятельности Главного Управления МЧС России по РК, разъяснил требования пожарной безопасности во время летнего пожароопасного сезона.

О взаимодействии учреждений культуры и Вуктыльской районной организации ветеранов Коми республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых Сил и правоохранительных органов сообщила Г.Гаврюшина, председатель районного Совета ветеранов. Она выразила благодарность всем работникам культуры за активную работу с ветеранами.

Затем участники семинара продолжили свою работу в культурном секторе в МБУ «КСК» и библиотечном секторе в МБУК «ВЦБ». А вечером их ждало праздничное мероприятие – конкурс профессионального мастерства работников клубных учреждений «Живи, моя профессия!».

**Александра РОДИОНОВА**  
Фото автора

## Юбилей

# 25 лет на страже интересов пенсионеров

30 марта совет ветеранов ООО «Газпром трансгаз Ухта» по г.Вуктылу отпраздновал своё 25-летие. На торжественное мероприятие были приглашены представители советов ветеранов всех периодов работы.

Поздравляя с юбилеем первичной ветеранской организации, Зоя Черепанова особое внимание уделила истории её создания: «Работа совета ветеранов тесно связана с разработкой Вуктыльского газоконденсатного месторождения. В 1988 году в Москве было принято решение о создании первичных общественных ветеранских организаций для учёта проживающих на территориях городов и районов участников и ветеранов Великой Отечественной войны, а в Вуктыле была создана районная организация ветеранов войны».

В марте 1992 года руководителем управления и профсоюзным комитетом ВГПУ было принято решение о создании первичной организации совета ветеранов, которая объединяла участников и ветеранов войны при ВГПУ. В составе организации на учёте состоял 21 участник Великой Отечественной войны, 21 труженик тыла и 1 малолетний узник фашистских концлагерей. Председателем совета ветеранов была назначена Евдокия Григорьевна. Совет вёл учёт работающих и вышедших на пенсию ветеранов, проводил работу по организации и проведению различных мероприятий, в том числе и по патриотическому воспитанию молодёжи. Ответственным за работу по патриотическому воспитанию был Петр Белеванцев, участник ВОВ. А через два года было принято решение о расширении состава совета ветеранов с включением всех пенсионеров, выходящих на пенсию, в одну организацию.



Затем подобные советы были созданы во всех организациях, входящих в состав Газпрома.

В 2009 году после реорганизации предприятий ВГПУ, ВРВУ и УМС весь состав пенсионеров был передан в администрацию ООО «Газпром трансгаз Ухта». Общим собранием пенсионеров был избран новый состав совета ветеранов, где председателем стала З.Черепанова, а в состав вошли Р.Костенникова, Л.Самсонова, П.Бондаренко, А.Попова, А.Зинаков и В.Сувев. Также в совет ветеранов включены первичные советы ветеранов действующих организаций УТТиСТ и ВЛПМУГ. Вместе мы работаем по социально значимой программе и оказываем всестороннюю помощь ветеранам отрасли в улучшении материально-бытовых условий, медицинском и

социальном обслуживании. Я хочу отметить достижения в работе и выразить признательность за добросовестный труд работникам совета ветеранов – и стоявшим у истоков создания ветеранской организации, и продолжающим работать. Желаю всем дальнейшей плодотворной работы, успеха во всех начинаниях, здоровья и активного участия в ветеранском движении!».

Затем все присутствующие почтили память ушедших из жизни минутой молчания.

А какой же юбилей без подарков и наград? З.Черепанова и Л.Самсонова были награждены Почётными грамотами ООО «Газпром трансгаз Ухта» – в связи с 25-летием совета, а все остальные члены совета ветеранов ООО

(Окончание на 12 стр.)

**Понедельник**

**10 апреля**

**Первый канал**

5.00 "Доброе утро".  
9.00, 12.00, 15.00, 1.00, 3.00 Новости.  
9.20 Контрольная закупка.  
9.50 "Жить здорово!" (12+).  
10.55 Модный приговор.  
12.15 "Наедине со всеми". (16+).  
13.20, 15.15 "Время покажет" (16+).  
16.00 «Мужское/Женское» (16+).  
17.00 "Давай поженмся!" (16+).  
18.00 "Первая студия" (16+).  
20.00 "Пусть говорят" (16+).  
21.00 "Время".  
21.35 Т/с "Налет" (16+).  
23.30 "Вечерний Ургант" (16+).  
0.00 "Познер" (16+).  
1.15, 3.05 Х/ф "Шакал" (16+).  
3.40 "Наедине со всеми" (16+)

**Россия 1+Коми гор**

5.00, 9.15 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
9.55 "О самом главном". (12+).  
11.40 Вести. Местное время.  
11.55 Т/с "СКЛИФОВСКИЙ". (12+).  
14.40, 17.20, 20.45 Вести-Коми.  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". (12+).  
17.40 "Прямой эфир". (16+).  
18.50 "60 минут". (12+).  
21.00 Т/с "ТОРГСИН". (12+).  
23.15 Специальный корреспондент. (16+).  
1.45 Т/с "В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ". (12+).  
3.40 Т/с "ДАР". (12+).

**НТВ**

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+).  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).  
9.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" (16+).  
10.20 Т/с "ЛЕСНИК" (16+).  
12.00 Суд присяжных (16+).  
13.25, 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00, 1.10 "Место встречи".  
16.30, 19.40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+).  
17.30 "Говорим и показываем". (16+).

**Вторник**

**11 апреля**

**Первый канал**

5.00 "Доброе утро".  
9.00, 12.00, 15.00, 1.15, 3.00 Новости.  
9.20 Контрольная закупка.  
9.50 "Жить здорово!" (12+).  
10.55 Модный приговор.  
12.15 "Наедине со всеми". (16+).  
13.20, 15.15 "Время покажет" (16+).  
16.00 «Мужское/Женское» (16+).  
17.00 "Давай поженмся!" (16+).  
18.00 "Первая студия" (16+).  
20.00 "Пусть говорят" (16+).  
21.00 "Время".  
21.35 Т/с "Налет" (16+).  
23.35 "Вечерний Ургант" (16+).  
0.10 "Салам Масква". Т/с (18+).  
1.30, 3.05 Х/ф "Ковбойши и ангелы" (12+).  
3.15 "Наедине со всеми" (16+).  
4.10 Контрольная закупка

**Россия 1+Коми гор**

5.00, 9.15 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
9.55 "О самом главном". (12+).  
11.40 Вести. Местное время.  
11.55 Т/с "СКЛИФОВСКИЙ". (12+).  
14.40, 17.20, 20.45 Вести-Коми.  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". (12+).  
17.40 "Прямой эфир". (16+).  
18.50 "60 минут". (12+).  
21.00 Т/с "ТОРГСИН". (12+).  
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+).  
1.45 Т/с "В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ". (12+).  
3.40 Т/с "ДАР". (12+).

**НТВ**

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+).  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).  
9.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" (16+).  
10.20 Т/с "ЛЕСНИК" (16+).  
12.00 Суд присяжных (16+).  
13.25, 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00, 1.00 "Место встречи".  
16.30, 19.40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+).  
17.30 "Говорим и показываем". (16+).  
21.35 Т/с "МЕРТВ НА 99%" (16+).  
23.35 "Итоги дня".

21.35 Т/с «МЕРТВ НА 99%» (16+).  
23.35 "Итоги дня".  
0.05 "Поздняков" (16+).  
0.15 Т/с "ШЕФ" (16+).  
3.10 "Еда без правил" (0+).  
4.05 Т/с "ЧАС ВОЛКОВА" (16+).

**«Юрган»**

06:00 «0-печ». (12+)  
06:15 «ЧолОм, дзюлюк!»  
06:30 «Меда Юрган» (12+)  
07:00, 14.45 «Мультимир» (6+)  
07:30 «Снежная королева». Балет образцового ансамбля танца «Примавера» (12+)  
08:20 «Коми incognito» (12+)  
08:50, 12.00 «Рабочий полдень» (12+)  
09:30 «Большая перемена». Х/ф, 3-4 серии (16+)  
12:40, 23.50 «Молоды и счастливы». Т/с (16+)  
14:30, 18.30 «Талун»  
15:25 «Загадки космоса». (16+)  
16:15, 19.15, 22.00 «Телезащитник» (12+)  
16:30, 19.30, 21.30 «Время новостей»  
16:50, 1.30 «Наука 2.0.». (16+)  
17:20 «Гром». Т/с (16+)  
18:15 «Время новостей. Ухта»  
19:00 «Миян й0з» (12+)  
20:00 «Детали дня»  
20:30 «Сын отца народов». Т/с (16+)  
22:15 «Деньги для дочери». Х/ф (16+)

**Культура**

7.00 "Евроноьюс"  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.  
10.15, 1.40 "Наблюдатель".  
11.15, 0.00 «БИБЛИЯ». Т/с (16+)  
12.50 "Линия жизни". Зураб Сотквала.  
13.45 "Гайдн. Семь слов Спасителя на кресте". Д/ф  
14.45 Сказка из глины и дерева. Богородская игрушка.  
15.10 "ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ". Х/ф  
16.30 "Мир Пиранези". Д/ф  
17.00 Мировые сокровища.  
17.15 "Сигурд Шмидт. Доверенное лицо истории". Фильм 1-й.  
17.45 "Великое славословие".  
18.30 "Оркестр будущего".  
19.15 "Спокойной ночи, малыши!"  
19.45 Главная роль.  
20.05 "Сати. Нескучная классика..."  
20.45 "Правила жизни".

21.15 "Тем временем"  
22.00 "В поисках Жозефины". Д/ф  
22.55 "Больше, чем любовь".  
23.55 Худсовет.  
1.30 "Герард Меркатор". Д/ф  
2.40 Э. Григ. Сюита для оркестра из музыки к драме Г. Ибсена "Пер Гюнт".

**ТНТ**

7.00 "Черепашки-ниндзя". (12+).  
7.30 "ДРУЖБА НАРОДОВ". (16+).  
9.00, 23.00 «Дом-2». (16+).  
10.30 "Дом-2. Остров любви". (16+).  
11.30 "Холостяк". (16+).  
13.00 "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА". (16+).  
19.30 "РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ". (16+).  
22.00 "Комеди Клаб". (16+).  
1.00 "Такое кино!" (16+).  
1.30 "ЗАКОН КАМЕННЫХ ДЖУНГЛЕЙ". (18+).  
2.30 "ОСТИН ПАУЭРС: ГОЛД-МЕМБЕР". Х/ф (16+).  
4.20 "ВЕРОНИКА МАРС". (16+).  
5.10 "ДОКАЗАТЕЛЬСТВА". (16+).  
6.05 "ПОСЛЕДОВАТЕЛИ-2". (16+).

**СТС**

6.00 "Зов джунглей". (12+). М/с  
6.15 "Смешарики".  
6.25 "Хороший динозавр". (12+). М/ф  
8.05 "Драконы. Защитники Олуха". (6+). М/с  
8.30 "БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ". (16+). Т/с  
9.30, 23.10, 0.30 "Уральские пельмени". (12+).  
10.20 "ХОББИТ. БИТВА ПЯТИ ВОИНСТВ". (6+). Х/ф  
13.00 "ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ". (16+). Т/с  
20.00 "МОЛОДЁЖКА". (16+).  
21.00 "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА". (12+). Боевик.  
23.30 "Кино в деталях" (18+).  
1.00 "БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ". (16+). Т/с  
2.00 "ЧЕРНЫЙ РЫЦАРЬ". (12+). Х/ф  
3.50 "ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ". (12+). Т/с  
4.45 "Большая разница". (12+).  
5.50 «Музыка на СТС». (12+).

**ТНТ**

7.00 "Черепашки-ниндзя". (12+).  
7.30 "ДРУЖБА НАРОДОВ". (16+).  
9.00, 23.20 «Дом-2». (16+).  
11.30 "УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА". (16+).  
19.30 "РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ". (16+).  
20.30 "ФИЛФАК". (16+).  
21.00, 2.20 ТНТ-комедия: "СЛАВНЫЕ ПАРНИ". (16+).  
1.20 "ЗАКОН КАМЕННЫХ ДЖУНГЛЕЙ". (18+).  
4.45 "ТРИНАДЦАТЬ". (16+). Драма.  
6.45 "САША+МАША. ЛУЧШЕЕ". (16+).

**СТС**

6.00 "Зов джунглей". (12+). М/с  
6.15 "Смешарики".  
6.30 "Громолёты, вперёд!" (6+). М/с  
7.25 "Три кота". (0+). М/с  
7.40 "Драконы. Защитники Олуха". (6+). М/с  
8.30 "БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ". (16+). Т/с  
9.30, 23.30 "Уральские пельмени". (16+).  
9.50 "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА". (12+). Х/ф  
12.00, 20.00 "МОЛОДЁЖКА". (16+).  
13.00 "ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ". (16+).  
15.30 "ВОРОНИНЫ". (16+). Т/с  
21.00 "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА-2". (12+). Х/ф  
1.00 "БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ". (16+). Т/с  
2.00 "БАНДИТКИ". (12+). Х/ф  
3.45 "ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ". (12+). Т/с  
4.40 "Большая разница". (12+).  
5.45 "Музыка на СТС". (12+).

**Пятый канал**

5.05 "Город особого назначения". (16+) Т/с  
7.00 Утро на "5".  
9.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.  
9.30 "Безопасного риска" (16+) Х/ф  
11.00, 12.30 "Каменская". (16+) Т/с  
16.00 "Детективы. Страховка на один день" (16+) Т/с  
16.40 "Детективы. Смертельное танго" (16+) Т/с  
17.20 "Детективы. Ход ладзей" (16+) Т/с  
18.00 "Детективы. Июль 98-го" (16+) Т/с  
19.00 "След. Ростовщик" (16+) Т/с  
19.50 "След. Змеиный след"

**Пятый канал**  
7.00 Утро на "5".  
9.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.  
9.30 "Выстрел в спину" (12+) Детектив  
11.05, 12.30 "Каменская". (16+) Т/с  
16.00 "Детективы. Степень родства" (16+) Т/с  
16.40 "Детективы. Ребенок в городе" (16+) Т/с  
17.20 "Детективы. Смерть тирана" (16+) Т/с  
18.00 "Детективы. Печальная канарейка" (16+) Т/с  
19.00 "След. Трансфузия" (16+) Т/с  
19.45 "След. С чужого плеча" (16+) Т/с  
20.30 "След. Опасные связи" (16+) Т/с  
21.15 "След. Шестой уровень секретности" (16+) Т/с  
22.25 "Следствие любви". (16+) Т/с  
0.00 Открытая студия.  
1.00 "Выстрел в спину" (12+) Детектив  
2.50 "Детективы" (16+) Т/с

**Рен ТВ**  
5.00 "Секретные территории". 16+.  
6.00, 11.00 "Документальный проект". 16+.  
7.00 "С бодрим утром!" 16+.  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». 16+.  
9.00 "Военная тайна" 16+.  
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112». 16+.  
13.00 Званый ужин. 16+.  
14.00 "Кино": "САМОЛЕТ ПРЕЗИДЕНТА" 16+.  
17.00, 3.40 "Тайны Чапман". 16+.  
18.00, 1.40 «Самые шокирующие гипотезы». 16+.  
20.00 "Кино": "НЕУДЕРЖИМЫЕ" 16+.  
22.00 "Водить по-русски". 16+.  
23.25 "Кино": "БУМЕР". 18+.  
2.40 "Секретные территории". 16+.  
3.40 "Тайны Чапман". 16+.  
4.30 "Территория заблуждений" 16+.

**ОТР**  
5.00, 12.05, 22.00 "Большая страна: региональный акцент" (12+)  
5.55, 13.20 «Удачные советы» (12+)  
6.05, 10.05, 21.05 «ПравДа?» (12+)  
6.55 М/ф "Шайбу! Шайбу" (12+)  
7.20, 11.05, 14.05 «Календарь» (12+)  
8.15, 15.15, 22.50 Т/с "Тульский-Токарев" (12+)  
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, (16+) Т/с  
20.30 "След. Обсуждаемые подозрения" (16+) Т/с  
21.15 "След. Физики и лирики" (16+) Т/с  
22.25 "Следствие любви". (16+) Т/с  
0.00 Х/ф "Ширли-мырли" (16+)  
2.50 "Безопасного риска" (16+) Х/ф  
4.15 "ОСА. Папина дочка" (16+) Т/с

**Рен ТВ**  
6.00, 11.00 «Документальный проект». 16+.  
7.00 "С бодрим утром!" 16+.  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». 16+.  
9.00 "Военная тайна" 16+.  
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112». 16+.  
13.00 Званый ужин. 16+.  
14.00 "Кино": "НЕУДЕРЖИМЫЕ" 16+.  
17.00, 3.50 «Тайны Чапман». 16+.  
18.00, 1.40 «Самые шокирующие гипотезы». 16+.  
20.00 "Кино": "НЕУДЕРЖИМЫЕ-2" 16+.  
21.50 "Водить по-русски". 16+.  
23.25 "Кино": "ПОБЕГ". 16+.  
2.50 "Секретные территории". 16+.  
4.45 "Территория заблуждений" 16+.

**ОТР**  
5.00, 12.05, 22.00 "Большая страна: возможность" (12+)  
5.55, 13.20 «Удачные советы» (12+)  
6.05, 10.05, 21.05 «ПравДа?» (12+)  
7.00 М/ф "Матч-реванш" 7.20, 11.05, 14.05 «Календарь» (12+)  
8.15, 15.15, 22.50 Т/с "Тульский-Токарев" (12+)  
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 21.00 Новости  
13.30 "Большое интервью" (12+)  
17.00, 1.45 «ОТРАЖЕНИЕ» (12+)  
0.30 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" (12+)  
1.15 Д/ф "Легенды Крыма. Перекрестки культуры" (12+)

**ТВ 3**  
6.00 Мультфильмы. 0+.  
9.30, 17.35 "Слепая". 12+.  
10.30, 16.00 "Гадалка". 12+.  
11.30 "Неври мне". 12+.  
13.30 "Охотники за привидениями". 16+.  
15.00 "Мистические истории". 16+.  
18.45 Т/с "ПОМНИТЬ ВСЕ". 16+.  
20.30 "КОСТИ". Т/с 12+.  
23.00 Х/ф "СМЕРТЕЛЬНАЯ"

15.00, 21.00 Новости  
13.30 "Вспомнить всё" (12+)  
17.00, 1.45 «ОТРАЖЕНИЕ» (12+)  
0.30 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" (12+)  
1.15 Д/ф "Легенды Крыма. Подводные тайны" (12+)

**ТВ 3**  
6.00 Мультфильмы. 0+.  
9.30, 17.35 "Слепая". 12+.  
10.30, 16.00 "Гадалка". 12+.  
11.30 "Неври мне". 12+.  
13.30 "Охотники за привидениями". 16+.  
15.00 "Мистические истории". 16+.  
18.45 Т/с "ПОМНИТЬ ВСЕ". 16+.  
20.30 "КОСТИ". Т/с 12+.  
23.00 Х/ф "ТЕНЬ". 12+.  
1.00 Т/с "ЭЛЕМЕНТАРНО". 16+.  
5.30 "Удивительное утро". 12+.

**ТВ Центр**  
6.00 "Настроение".  
8.00 "ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ". Детектив (16+).  
9.50 "ОТЦЫ И ДЕДЫ". Комедия.  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 0.00 События.  
11.50 "Постскриптум" (16+).  
12.55 "В центре событий" (16+).  
13.55 "Право голоса" (16+).  
14.50 Город новостей.  
15.05 "Естественный отбор". (12+).  
16.00 Городское собрание (12+).  
16.50 Т/с "СРАЗУ ПОСЛЕ СОТВОРЕНИЯ МИРА". (16+).  
18.50, 4.20 «Откровенно» с Оксаной Байрак (12+).  
20.05 Петровка, 38 (16+).  
20.20 "Право голоса" (16+).  
22.30 "Звездная болезнь". Специальный репортаж (16+).  
23.05 Без обмана. "В шоколаде" (16+).  
0.30 "ЗАМУЖ ПОСЛЕ ВСЕХ". Х/ф (12+).  
5.10 "Олег Анофриев. Первый на вторых ролях". Д/ф (12+).

**«Звезда»**  
6.00 "Сегодня утром".

**Объявление**

**ПРОДАМ** 3-комнатную квартиру по ул. Комсомольской, д.17, 5 этаж. Перепланировка, ремонт. Тел.: 8-912-10-31494.  
**ПРОДАМ** 2-комнатную квартиру старой планировки по ул. 60 лет Октября, д.13, 5 этаж. Окна ПВХ, балкон застеклен. Цена договорная. Можно за материнский капитал. Тел.: 8-912-10-28607.

**ООО «ГУДВИН»**  
Талантливый художник ярко и точно увековечит на камне черты вашего близкого.  
Изделия из металла (столы, лавки, ограды).  
Ухтинские цены.  
Хранение **БЕСПЛАТНО**.  
Гарантия.  
Рассрочка.  
г.Вуктыл, ул. Комсомольская, д.17.  
Тел.: 8(82146)21-5-44.



Реклама

**ГОНКА**". 16+.  
1.00 Т/с "ЧЕРНАЯ МЕТКА". 12+.  
5.15 "Удивительное утро". 12+.

**ТВ Центр**  
6.00 "Настроение".  
8.10 "Доктор И..." (16+).  
8.45 "ЧЕРНЫЙ ПРИНЦ". Детектив (12+).  
10.35 "Анна Самохина. Одиночество Королевы". Д/ф (12+).  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 0.00 События.  
11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО". Т/с (12+).  
13.40 "Мой герой". (12+).  
14.50 Город новостей.  
15.05 "Естественный отбор". (12+).  
16.00 Без обмана. "В шоколаде" (16+).  
16.50 Т/с "СРАЗУ ПОСЛЕ СОТВОРЕНИЯ МИРА". 3-я и 4-я серии (16+).  
18.50, 4.05 «Откровенно» с Оксаной Байрак (12+).  
20.05 Петровка, 38 (16+).  
20.20 "Право голоса" (16+).  
22.30 "Осторожно, мошенники! Криминальные нищие" (16+).  
23.05 "Прощание. Владислав Галкин" (16+).  
0.30 "Право знать!" (16+).  
2.05 "ВЫСТРЕЛ В ТУМАНЕ". Х/ф (16+).  
5.00 "Пётр Столыпин. Выстрел в антракте". Д/ф (12+).

**Матч!**  
6.30 "Вся правда про..." (12+).  
7.00, 7.25, 8.55, 9.20, 12.00, 15.05, 18.05, 19.55 Новости.  
7.05, 9.00 «Кто хочет стать легендой?» (12+).  
7.30, 12.05, 15.10, 18.05, 20.00, 23.40 Все на Матч!  
9.30 "Тотальный разбор" с Валерием Карпиным (12+).  
11.00 "Звезды Премьер-лиги". (12+).  
11.30 ЕвроТур. Обзор матчей недели (12+).  
12.35 Смешанные единоборства. Bellator. Мелвин Манхуф против Рафаэля Карвальо. Реванш. Анастасия Янькова против Элины Каллионду. (16+).  
14.05, 3.30 "Футбольный клуб "Барселона". Страсть и бизнес". Д/ф (16+).  
16.00, 4.30 Футбол. ЛЧ. 1/8 финала. "Барселона" (Испания) - ПСЖ (Франция).  
18.35 "Жестокий спорт". (16+).  
19.05 "Спортивный репортаж" (12+).  
19.25 "Хоккей моей мечты". Д/ф (12+).  
20.30 "Ювентус" - "Барселона". Шанс на реванш". Специальный репортаж (16+).  
20.50 Все на футбол!  
21.35 Футбол. ЛЧ. 1/4 финала. "Ювентус" (Италия) - "Барселона" (Испания).  
0.15 Обзор Лиги чемпионов (12+).  
0.45 "КУКОЛКА". Х/ф (16+).

**«Звезда»**  
6.00 "Сегодня утром".  
8.00 "Легендарные самолеты. ТУ-95. Стратегический бомбардировщик". Д/ф (6+).  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня.  
9.15, 10.05, 13.15 "СМЕРТЬ ШПИОНАМ. СКРЫТЫЙ ВРАГ". Т/с (16+).  
10.00, 14.00 Военные новости.  
10.05 "СМЕРТЬ ШПИОНАМ. СКРЫТЫЙ ВРАГ". Т/с (16+).  
14.05 "ОБЪЯВЛЕННЫ В РОЗЫСК". Т/с (16+).

**Среда**  
**12 апреля**

**Первый канал**

5.00 "Доброе утро".  
9.00, 12.00, 15.00, 1.15, 3.00 Новости.  
9.20 Контрольная закупка.  
9.50 "Жить здорово!" (12+).  
10.55 Модный приговор.  
12.15 "Наедине со всеми". (16+).  
13.20, 15.15 "Время покажет" (16+).  
16.00 «Мужское/Женское» (16+).  
17.00 "Давай поженимся!" (16+).  
18.00 "Первая студия" (16+).  
20.00 "Пусть говорят" (16+).  
21.00 "Время".  
21.35 Т/с "Налет" (16+).  
23.35 "Вечерний Ургант" (16+).  
0.10 "Салам Масква". Т/с (18+).  
1.30, 3.05 Х/ф "Обратная тяга" (16+).  
4.05 Контрольная закупка

**Россия 1+Коми гор**

5.00, 9.15 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
9.55 "О самом главном". (12+).  
11.40 Вести. Местное время.  
11.55 Т/с "СКЛИФСОСОВСКИЙ". (12+).  
14.40, 17.20, 20.45 Вести-Коми.  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". (12+).  
17.40 "Прямой эфир". (16+).  
18.50 "60 минут". (12+).  
21.00 Т/с "ТОРСИН". (12+).  
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+).  
1.45 Т/с "В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ". (12+).  
3.40 Т/с "ДАР". (12+).

**НТВ**

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+).  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).  
9.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" (16+).  
10.20 Т/с "ЛЕСНИК" (16+).  
12.00 Суд присяжных (16+).  
13.25, 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00, 1.00 «Место встречи».  
16.30, 19.40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+).

**Четверг**  
**13 апреля**

**Первый канал**

5.00 "Доброе утро".  
9.00, 12.00, 15.00, 1.15, 3.00 Новости.  
9.20 Контрольная закупка.  
9.50 "Жить здорово!" (12+).  
10.55 Модный приговор.  
12.15 "Наедине со всеми". (16+).  
13.20, 15.15 "Время покажет" (16+).  
16.00 «Мужское/Женское» (16+).  
17.00 "Давай поженимся!" (16+).  
18.00 "Первая студия" (16+).  
20.00 "Пусть говорят" (16+).  
21.00 "Время".  
21.35 Т/с "Налет" (16+).  
23.35 "Вечерний Ургант" (16+).  
0.10 "Салам Масква". Т/с (18+).  
1.30, 3.05 Х/ф "Анна Каренина" (12+).  
3.55 "Наедине со всеми" (16+)

**Россия 1+Коми гор**

5.00, 9.15 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
9.55 "О самом главном". (12+).  
11.40 Вести. Местное время.  
11.55 Т/с "СКЛИФСОСОВСКИЙ". (12+).  
14.40, 17.20, 20.45 Вести-Коми.  
14.55 Т/с "ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ". (12+).  
17.40 "Прямой эфир". (16+).  
18.50 "60 минут". (12+).  
21.00 Т/с "ТОРСИН". (12+).  
23.15 "Вечер с Владимиром Соловьёвым". (12+).  
1.45 Т/с "В ЛЕСАХ И НА ГОРАХ". (12+).  
3.10 Т/с "ДАР". (12+).

**НТВ**

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+).  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).  
9.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" (16+).  
10.20 Т/с "ЛЕСНИК" (16+).  
12.00 Суд присяжных (16+).  
13.25, 18.35 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00, 1.00 «Место встречи».  
16.30, 19.40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+).  
17.30 "Говорим и показываем". (16+).  
21.35 Т/с "МЕРТВ НА 99%" (16+).  
23.35 "Итоги дня".  
0.05 Т/с "ШЕФ" (16+).

17.30 "Говорим и показываем". (16+).  
21.35 Т/с "МЕРТВ НА 99%" (16+).  
23.35 "Итоги дня".  
0.05 Т/с "ШЕФ" (16+).  
2.55 Квартирный вопрос (0+).  
4.00 Т/с "ЧАС ВОЛКОВА" (16+).

**«Юрган»**

06:00 «Время новостей. Ухта»  
06:15 «Вочакив» (12+)  
06:30, 14.30, 18.30 «Талун»  
07:00, 14.45 «Мультимир» (6+)  
07:30, 16.30, 19.30, 21.30 «Время новостей»  
08:00 «Детали дня» (12+)  
08:30, 12.00 «Рабочий полдень» (12+)  
09:10, 17.20 «Одиссея». Т/с (16+)  
10:05 «Разрушители мифов». (16+)  
11:00, 20.30 «Сын отца народов». Т/с (16+)  
12:40, 23.50 «Молоды и счастливы». Т/с (16+)  
15:25 «Хроники будущего». (16+)  
16:15, 19.15, 22.00 «Спортивная среда» (12+)  
16:50, 1.30 «Наука 2.0.». (16+)  
18:15 «Время новостей. Ухта»  
19:00 «Миян й0з» (12+)  
20:00 «Детали дня. Личный прием»  
22:15 «Тайны дворцовых переворотов». Т/с (16+)

**Культура**

6.30 «Евроноьюс»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.  
10.15, 1.55 «Наблюдатель».  
11.15, 0.00 «БИБЛИЯ». Т/с (16+)  
12.50 "Правила жизни".  
13.20 «Пешком...» Балтика крепостная.  
13.45 «ДНИ ХИРУРГА МИШКИНА». Х/ф. 1-я серия.  
15.10 «Старцы и русская литература. Федор Достоевский». Д/ф  
15.40 «В поисках Жозефины». Д/ф  
16.35 «Наисчастливейший. Халед Аль-Асаад». Д/ф  
17.15 «Сигурд Шмидт. Доверенное лицо истории». Фильм 3-й.  
17.45 Владимир Федосеев, БСО им. П.И. Чайковского и Государственная академическая певческая капелла Санкт-Петербурга им. М. И. Глинки.  
18.30 «Оркестр будущего».

19.15 "Спокойной ночи, малыши!"  
19.45 Главная роль.  
20.05 "Абсолютный слух".  
20.45 "Правила жизни".  
21.15 Власть факта. "Земная космонавтика".  
22.00 "Ргневесомость". Д/ф  
22.40 Мировые сокровища.  
22.55 "Леонид Успенский. История преобразования и любви". Д/ф  
23.55 Худсовет.  
1.35 Александр Вустин. Sine Nomine для оркестра.

**ТНТ**

7.00 "Черепашки-ниндзя". (12+).  
7.30 «ДРУЖБА НАРОДОВ». (16+).  
9.00, 23.00 «Дом-2». (16+).  
11.30 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА». (16+).  
19.30 «РЕАЛЬНЫЕ ПАЦАНЫ!». (16+).  
20.30 «ФИЛФАК!». (16+).  
21.00, 3.45 ТНТ-комедия: "ЧАС ПИК-3". (16+).  
1.00 "ЗАКОН КАМЕННЫХ ДЖУНГЛЕЙ". (18+).  
2.00 "ПРОГУЛКИ С ДИНОЗАВРАМИ". (12+). Х/ф  
5.30 "ВЕРОНИКА МАРС". (16+).  
6.25 "САША+МАША". (16+).  
6.40 "САША+МАША. ЛУЧШЕЕ". (16+).

**СТС**

6.00 "Зов джунглей". (12+). М/с  
6.15 "Смешарики".  
6.30 "Громолёты, вперёд!" (6+). М/с  
7.25 "Три кота". (0+). М/с  
7.40 "Драконы. Защитники Олуха". (6+). М/с  
8.30 "БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ". (16+). Т/с  
9.30 "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА-2". (12+). Х/ф  
12.00, 20.00 "МОЛОДЁЖКА". (16+).  
13.00 "ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ". (16+).  
15.30 "ВОРОНИНЫ". (16+). Т/с  
21.00 "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА-3". (16+). Х/ф  
23.30 "Уральские пельмени". (16+).  
1.00 "БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ". (16+). Т/с  
2.00 "НЕУПРАВЛЯЕМЫЙ". (18+). Х/ф  
4.00 "ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ". (12+). Т/с

4.55 "Большая разница". (12+).

**Пятый канал**

5.05 "Город особого назначения". (16+)  
7.00 Утро на "5".  
9.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас.  
9.40 "Берем всё на себя" (12+)  
Х/ф  
11.10, 12.40 "Война на западном направлении". (12+)  
16.00 "Детективы. Последнее дело Россомахина" (16+)  
16.40 "Детективы. Око любви" (16+)  
17.20 "Детективы. Старик и любовь" (16+)  
18.00 "Детективы. Я - длинноногая блондинка" (16+)  
19.00 "След. Блоггер" (16+)  
Т/с  
19.50 "След. Дорога из черных камней" (16+)  
20.30 "След. Раб Мидаса" (16+)  
Т/с  
21.15 "След. Семейка Адамова" (16+)  
22.25 "Следствие любви". (16+)  
Т/с  
0.00 Х/ф "Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещен" (6+)  
1.30 "Война на западном направлении". (12+)  
Т/с

**Рен ТВ**

6.00, 11.00 «Документальный проект». 16+.  
7.00 "С бодрым утром!" 16+.  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». 16+.  
9.00 "Территория заблуждений" 16+.  
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112». 16+.  
13.00 Званый ужин. 16+.  
14.00 "Кино": "НЕУДЕРЖИМЫЕ-2" 16+.  
17.00, 3.10 «Тайны Чапман». 16+.  
18.00, 1.10 «Самые шокирующие гипотезы». 16+.  
20.00 "Кино": "НЕУДЕРЖИМЫЕ-3" 16+.  
22.15 "Всем по котику". 16+.  
23.00 "Новости". 16+.  
23.25 "Кино": "РАЗБОРКА В МАНИЛЕ" 16+.  
2.10 "Секретные территории". 16+.  
4.10 "Территория заблуждений" 16+.

**ОТР**

5.00, 12.05, 22.00 "Большая страна: общество" (12+)  
5.55, 13.20 «Удачные советы»

18.00 "Детективы. Все оттенки зеленого" (16+)  
19.00 "След. Курочка, несущая золотые яйца" (16+)  
19.50 "След. Столкновение интересов" (16+)  
20.30 "След. Не разлей вода" (16+)  
21.20 "След. Звонок" (16+)  
22.25 "Следствие любви". (16+)  
Т/с  
0.00 Х/ф "Ты у меня одна" (16+)  
2.00 "Война на западном направлении". (12+)  
Т/с

**Рен ТВ**

6.00, 9.00 «Документальный проект». 16+.  
7.00 "С бодрым утром!" 16+.  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости». 16+.  
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112». 16+.  
13.00 Званый ужин. 16+.  
14.00 "Кино": "НЕУДЕРЖИМЫЕ-3" 16+.  
17.00, 3.00 «Тайны Чапман». 16+.  
18.00, 1.00 «Самые шокирующие гипотезы». 16+.  
20.00 "Кино": "ЗАЩИТНИК" 16+.  
21.45 "Смотреть всем!" 16+.  
23.25 "Соль". 16+.  
2.00 "Секретные территории". 16+.  
4.00 "Территория заблуждений" 16+.

**ОТР**

5.00, 12.05, 22.00 "Большая страна: люди" (12+)  
5.55, 13.20 «Удачные советы» (12+)  
6.05, 10.05, 21.05 «Прав!Да?» (12+)  
7.00 М/ф "Баранкин, будь человеком!"  
7.20, 11.05, 14.05 «Календарь» (12+)  
8.20, 15.15, 22.50 Т/с «Возвращение тридцатого» (12+)  
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 21.00 Новости  
13.30 "Фигура речи" (12+)  
17.00, 1.45 «ОТРАЖЕНИЕ» (12+)  
0.30 "Культурный обмен с Сергеем Николаевичем" (12+)  
1.15 Д/ф "Легенды Крыма. Заповедная земля" (12+)

**ТВ 3**

6.00 Мультфильмы. 0+.  
9.30, 17.35 "Слепая". 12+.  
10.30, 16.00 "Гадалка". 12+.  
11.30 "Не ври мне". 12+.  
13.30 "Охотники за привидениями". 16+.  
15.00 "Мистические истории". 16+.  
18.45 Т/с "ПОМНИТЬ ВСЕ". 16+.  
20.30 "КОСТИ". Т/с 12+.  
23.00 Х/ф "КОМОДО ПРОТИВ КОБРЫ". 16+.  
0.45 "ЗДЕСЬ КТО-ТО ЕСТЬ". Т/с 16+.

**ТВ Центр**

6.00 "Настроение".  
8.10 "Доктор И..." (16+).  
8.45 "Яблоко Раздора". Х/ф (12+).  
10.35 "Сергей Никоненко. О, счастливец!" Д/ф (12+).  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 0.00 События.  
11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО". Т/с (12+).  
13.40 "Мой герой". (12+).  
14.50 Город новостей.  
15.05 "Естественный отбор". (12+).  
16.05 "Прощание. Владислав Галкин" (16+).  
16.55 Т/с "КОЛОДЕЦ ЗАБЫТЫХ ЖЕЛАНИЙ". 1-я и 2-я серии (12+).  
18.50, 4.25 «Откровенно» с Оксаной Байрак (12+).  
20.05 Петровка, 38 (16+).  
20.20 "Право голоса" (16+).  
22.30 Линия защиты (16+).  
23.05 "90-е. Кровавый Тольятти" (16+).  
0.30 "ОДИНОЧКА". Боевик (16+).  
2.40 "ИНСПЕКТОР МОРС". Т/с (16+).

**ТВ 3**

6.00 "Настроение".  
8.10 "Доктор И..." (16+).  
8.45 "Яблоко Раздора". Х/ф (12+).  
10.35 "Сергей Никоненко. О, счастливец!" Д/ф (12+).  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 0.00 События.  
11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО". Т/с (12+).  
13.40 "Мой герой". (12+).  
14.50 Город новостей.  
15.05 "Естественный отбор". (12+).  
16.05 "90-е. Кровавый Тольятти" (16+).  
16.55 Т/с "КОЛОДЕЦ ЗАБЫТЫХ ЖЕЛАНИЙ". 3-я и 4-я серии (12+).  
18.50 "Откровенно» с Оксаной Байрак (12+).  
20.00 "Наш город. Диалог с мэром".  
22.30 "10 самых... Звездные транжеры" (16+).  
23.05 "Хрущёв против Берии. Игра на вылет". Д/ф (12+).  
0.30 "ВЕРОНИКА НЕ ХОЧЕТ УМИРАТЬ". Х/ф (12+).  
4.10 Петровка, 38 (16+).  
4.25 "Александр Абдулов. Роман с жизнью". Д/ф (12+).  
5.10 "Мой герой". (12+).

**«Звезда»**

6.00 "Сегодня утром".  
8.00 "Легендарные самолеты. Ту-22. Сверхзвуковая эволюция". Д/ф (6+).  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня.  
9.15, 10.05, 13.15, 14.05 "ГЕТЕРЫ МАЙОРА СОКОЛОВА". Т/с (16+).  
10.00, 14.00 Военные новости.  
18.40 "Без срока давности". Д/с (16+).  
19.35 "Легенды кино". (6+).  
20.20 "Теория заговора" (12+).

5.10 "Мой герой". (12+).  
«Звезда»  
6.00 "Сегодня утром".  
8.00 "Легендарные вертолеты. Ми-26. Непреодоленный тяжеловоз". Д/ф (6+).  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня.  
9.15, 10.05 "12 апреля 1961 года. 24 часа". Д/ф (12+).  
10.00, 14.00 Военные новости.  
11.00, 13.15, 14.05 "ЗЕМЛЯК". Т/с (16+).  
18.40 "Без срока давности". Д/с (16+).  
19.35 "Последний день". (12+).  
20.20 "Специальный репортаж" (12+).  
20.45 "Секретная папка". Д/с (12+).  
21.35 "Процесс". (12+).  
23.15 "Легенды советского сыска". Д/с (16+).  
0.00 "Звезда на "Звезде" (6+).  
0.45 "ПОЛЕТ С КОСМОНАВТОМ". Х/ф (6+).  
2.25 "МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ". Х/ф (12+).

**ТВ 3**

6.00 Мультфильмы. 0+.  
9.30, 17.35 "Слепая". 12+.  
10.30, 16.00 "Гадалка". 12+.  
11.30 "Не ври мне". 12+.  
13.30 "Охотники за привидениями". 16+.  
15.00 "Мистические истории". 16+.  
18.45 Т/с "ПОМНИТЬ ВСЕ". 16+.  
20.30 "КОСТИ". Т/с 12+.  
23.00 Х/ф "МАРС АТАКУЕТ!" 12+.  
1.00 Х/ф "ГИДРА". 16+.  
2.45 "ЧАСЫ ЛЮБВИ". Т/с 16+.  
4.45 "Удивительное утро". 12+.  
5.45 "Мультфильмы". 0+.

**ТВ Центр**

6.00 "Настроение".  
8.10 "Доктор И..." (16+).  
8.45 "Яблоко Раздора". Х/ф (12+).  
10.35 "Сергей Никоненко. О, счастливец!" Д/ф (12+).  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 0.00 События.  
11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО". Т/с (12+).  
13.40 "Мой герой". (12+).  
14.50 Город новостей.  
15.05 "Естественный отбор". (12+).  
16.05 "Прощание. Владислав Галкин" (16+).  
16.55 Т/с "КОЛОДЕЦ ЗАБЫТЫХ ЖЕЛАНИЙ". 1-я и 2-я серии (12+).  
18.50, 4.25 «Откровенно» с Оксаной Байрак (12+).  
20.05 Петровка, 38 (16+).  
20.20 "Право голоса" (16+).  
22.30 Линия защиты (16+).  
23.05 "90-е. Кровавый Тольятти" (16+).  
0.30 "ОДИНОЧКА". Боевик (16+).  
2.40 "ИНСПЕКТОР МОРС". Т/с (16+).

**ПРОДАМ 3-комнатную квартиру улучшенной планировки по ул. Комсомольской, д.25, 3 этаж. Косметический ремонт, окна ПВХ, счётчики, интернет, телефон. Или МЕНЯЮ на 2-комнатную квартиру улучшенной планировки с доплатой. Торг при осмотре. Тел.: 8-904-23-36930, 23-0-34. Звонить в любое время.**

**ПРОДАМ: 3-комнатную квартиру по ул. Газовиков, д.3, 2 этаж, в отличном состоянии, с мебелью; гараж в 4-микрорайоне, 1 ряд, 1 заезд от военкомата, площадь 48 кв.м. Тел.: 8-912-54-20083, 8-910-42-91985.**

**СДАМ квартиру посуточно, полностью укомплектована для проживания, есть всё. Недорого. Полный пакет документов. Тел.: 8-912-10-27812, 8-904-20-79751.**

5.15 "Удивительное утро". 12+.  
6.00 "Настроение".  
8.10 "Доктор И..." (16+).  
8.45 "ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА". Х/ф (12+).  
10.35 "Леонид Филатов. Высший пилотаж". Д/ф (12+).  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00, 0.00 События.  
11.50 "ЧИСТО АНГЛИЙСКОЕ УБИЙСТВО". Т/с (12+).  
13.40 "Мой герой". (12+).  
14.50 Город новостей.  
15.05 "Естественный отбор". (12+).  
16.05 "90-е. Кровавый Тольятти" (16+).  
16.55 Т/с "КОЛОДЕЦ ЗАБЫТЫХ ЖЕЛАНИЙ". 3-я и 4-я серии (12+).  
18.50 "Откровенно» с Оксаной Байрак (12+).  
20.00 "Наш город. Диалог с мэром".  
22.30 "10 самых... Звездные транжеры" (16+).  
23.05 "Хрущёв против Берии. Игра на вылет". Д/ф (12+).  
0.30 "ВЕРОНИКА НЕ ХОЧЕТ УМИРАТЬ". Х/ф (12+).  
4.10 Петровка, 38 (16+).  
4.25 "Александр Абдулов. Роман с жизнью". Д/ф (12+).  
5.10 "Мой герой". (12+).

**Матч!**

6.30 "Вся правда про..." (12+).  
7.00, 7.25, 8.55, 9.20, 12.30, 14.55, 20.55 Новости.  
7.05, 9.00 «Кто хочет стать легионером?» (12+).  
7.30, 12.35, 15.00, 0.00 Все на Матч!  
9.30 "ГРОГГИ". Х/ф (16+).  
11.30 Профессиональный бокс (16+).  
13.05 «Жестокий спорт». (16+).  
13.35, 21.00 "Спортивный репортаж" (12+).  
13.55 "Полёт над мечтой". Д/ф (12+).  
15.30 Футбол. ЛЧ. 1/4 финала. "Атлетико" (Испания) - "Лестер" (Англия).  
17.30 "Спортивный разговор" (16+).  
18.00 Все на хоккей!  
18.25 Хоккей. Еврочеллендж. Россия - Франция.  
21.20 Все на футбол!  
21.55 Футбол. ЛЕ. 1/4 финала. "Андерлехт" (Бельгия) - "Манчестер Юнайтед" (Англия).  
0.30 Обзор Лиги Европы (12+).  
1.00 Волейбол. ЛЧ. Мужчины. "Белогорье" (Белгород) - "Зенит-Казань".  
3.00 "Звёзды футбола" (12+).  
3.30 "Спортивный разговор" (16+).  
4.00 "Больше, чем игра". Д/ф (16+).  
6.00 "Великие моменты в спорте" (12+).

**Матч!**

6.30 "Вся правда про..." (12+).  
7.00, 7.25, 8.55, 9.20, 12.30, 14.55, 20.55 Новости.  
7.05, 9.00 «Кто хочет стать легионером?» (12+).  
7.30, 12.35, 15.00, 0.00 Все на Матч!  
9.30 "ГРОГГИ". Х/ф (16+).  
11.30 Профессиональный бокс (16+).  
13.05 «Жестокий спорт». (16+).  
13.35, 21.00 "Спортивный репортаж" (12+).  
13.55 "Полёт над мечтой". Д/ф (12+).  
15.30 Футбол. ЛЧ. 1/4 финала. "Атлетико" (Испания) - "Лестер" (Англия).  
17.30 "Спортивный разговор" (16+).  
18.00 Все на хоккей!  
18.25 Хоккей. Еврочеллендж. Россия - Франция.  
21.20 Все на футбол!  
21.55 Футбол. ЛЕ. 1/4 финала. "Андерлехт" (Бельгия) - "Манчестер Юнайтед" (Англия).  
0.30 Обзор Лиги Европы (12+).  
1.00 Волейбол. ЛЧ. Мужчины. "Белогорье" (Белгород) - "Зенит-Казань".  
3.00 "Звёзды футбола" (12+).  
3.30 "Спортивный разговор" (16+).  
4.00 "Больше, чем игра". Д/ф (16+).  
6.00 "Великие моменты в спорте" (12+).

Пятница  
14 апреля

## Первый канал

5.00 "Доброе утро".  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости.  
9.20 Контрольная закупка.  
9.50 "Жить здорово!" (12+).  
10.55 Модный приговор.  
12.15 "Наедине со всеми". (16+).  
13.20, 15.15 "Время покажет" (16+).  
16.00 "Мужское/Женское" (16+).  
17.00 "Жди меня".  
18.45 "Человек и закон" (16+).  
19.50 "Получудес" (16+).  
21.00 "Время".  
21.30 "Голос. Дети".  
23.15 "Вечерний Ургант" (16+).  
0.05 "Городские легенды". "The Rolling Stones". Концерт на Кубе" (16+).  
2.10 X/ф "Нецелованная" (16+).  
4.10 Контрольная закупка

## Россия 1+Коми гор

5.00, 9.15 Утро России.  
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести.  
9.55 "О самом главном". (12+).  
11.40 Вести. Местное время.  
11.55 Т/с "СКЛИФОВСКИЙ". (12+).  
14.40, 17.20, 20.45 Вести-Коми.  
14.55 Т/с "ТАИНЫ СЛЕДСТВИЯ". (12+).  
17.40 "Прямой эфир". (16+).  
18.50 "60 минут". (12+).  
21.00 "Юморина". (12+).  
23.20 X/ф "БУДУЩЕЕ СОВЕРШЕННОЕ". (12+).  
1.20 X/ф "МОЛЧУН". (16+).  
3.15 Т/с "ДАР". (12+).

## НТВ

5.00, 6.05 Т/с «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ» (16+).  
6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня.  
7.00 "Деловое утро НТВ" (12+).  
9.00 Т/с "МУХТАР. НОВЫЙ СЛЕД" (16+).  
10.20 Т/с "ЛЕСНИК" (16+).  
12.00 Суд присяжных (16+).  
13.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие.  
14.00, 1.30 "Место встречи".  
16.30, 19.40 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+).

## Суббота

## 15 апреля

## Первый канал

4.45, 6.10 X/ф "Укрощение огня" (12+).  
6.00, 10.00, 12.00, 18.00 Новости.  
8.00 "Играй, гармонь любимая!".  
8.45 "Смешарики. Новые приключения".  
9.00 Умницы и умники (12+).  
9.45 "Слово пастыря".  
10.15 "Алексей Леонов. Первый в открытом космосе".  
11.20 Смак (12+).  
12.15 "Идеальный ремонт".  
13.15 "На 10 лет моложе" (16+).  
14.00 "Голос. Дети".  
15.50 "Вокруг смеха".  
18.15 "Кто хочет стать миллионером?".  
19.10 "Минута славы".  
21.00 "Время".  
21.30 "Сегодня вечером" (16+).  
23.30 Пасха Христова. Прямая трансляция богослужения из Храма Христа Спасителя.  
2.30 X/ф "Живите в радости".  
3.55 X/ф "Если можешь, прости..."

## Россия 1+Коми гор

5.15 Т/с "ЧОКНУТАЯ". (12+).  
7.10 "Живые истории".  
8.00 Программы канала ГТРК «Коми гор» (12+).  
9.20 "Сто к одному".  
10.10 "Пятеро на одного".  
11.00, 14.00, 20.00 Вести.  
11.20 Вести-Коми.  
11.40 "Измайловский парк". (16+).  
14.20 X/ф "СЕРДЕЧНАЯ НЕДОСТАТОЧНОСТЬ". (12+).  
16.20 "Золото нации".  
18.00 Субботний вечер.  
21.10 X/ф "РАЙ". (16+).  
23.30 "Пасха Христова".  
2.30 X/ф "Я БУДУ РЯДОМ". 1-2 серии. (12+).

## НТВ

5.00 X/ф "АФЕРИСТКА" (16+).  
6.55 Фильм "Ради огня".  
7.25 Смотр (0+).  
8.00, 10.00, 13.00, 16.00 Сегодня.  
8.20 "Устами младенца" (0+).  
9.00 "Готовим с Алексеем Зиминским" (0+).  
9.25 "Умный дом" (0+).  
10.20 Главная дорога (16+).  
11.00 "Еда живая и мертвая" (12+).  
11.55 Квартальный вопрос (0+).  
13.15 "Схождение Благодатного огня".  
14.30 "Поедем, поедим!" (0+).  
15.05 Своя игра (0+).

17.30 "Говорим и показываем". (16+).  
18.35 "ЧП. Расследование" (16+).  
21.35 Т/с "МЕРТВ НА 99%" (16+).  
23.35 "Афон. Русское наследие". Д/ф (16+).  
0.30 "Мы и наука. Наука и мы" (12+).  
3.30 Авиаторы (12+).  
4.00 Т/с "ЧАС ВОЛКОВА" (16+).

## «Юрган»

06.00 «Время новостей. Ухта»  
06.15 «Вочакыв» (12+)  
06.30, 14.30, 18.30 «Талун»  
07.00, 14.45 «Мультимир» (6+)  
07.30, 16.30, 19.30, 21.30 «Время новостей»  
08.00 «Детали дня» (12+)  
08.30, 12.00 «Рабочий поддень» (12+)  
09.10, 17.20 «Одиссея». Т/с (16+)  
10.05 «Сенсация или провокация». (16+)  
11.00 «Сын отца народов». Т/с (16+)  
12.40 «Ветреная женщина». Т/с (16+)  
15.25 «Загадки нашей земли». (16+)  
16.15, 19.15, 22.00 «Ревизор» (16+).  
16.50, 1.30 «Наука 2.0.» (16+)  
18.15 «Время новостей. Ухта»  
19.00 «Косья тудны» (12+)  
20.00 «Детали недели». (12+)  
20.30 «Зачетная пятница» (12+)  
22.15 «Письма к Джульетте!». Х/ф (16+)  
00.00 «Молодые счастливы». Т/с (16+)

## Культура

6.30 «Евроноьюс»  
10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры.  
10.20 «Возрожденный шедевр. Из истории Константиновского дворца». Д/ф  
11.15, 0.00 «БИБЛИЯ». Т/с (16+)  
12.50 «На этой неделе... 100 лет назад. Нефронтовые заметки».  
13.20 «Письма из провинции». Армавир.  
13.45 «ДНИ ХИРУРГА МИШКИНА». 3-я серия.  
15.10 «Старцы и русская литература. Лев Толстой». Д/ф  
15.45 «Николай Петров. Партия счастья». Д/ф  
16.25 «ПРИНЦ И НИЩИЙ». Х/ф  
17.50 Мировые сокровища.

16.20 "Однажды..." (16+).  
17.00 "Секрет на миллион". Филипп Киркоров (16+).  
19.00 "Центральное телевидение"  
20.00 "Ты супер!" (6+).  
22.30 Ты не поверишь! (16+).  
23.35 "Международная пирамида" (16+).  
0.30 X/ф "МОЙ ГРЕХ" (16+).  
2.35 "Красная Пасха" (16+).  
3.30 Фильм "Ради огня".  
4.00 Т/с "ЧАС ВОЛКОВА" (16+).

## «Юрган»

06.00 «Время новостей. Ухта»  
06.15 «Мультимир» (6+)  
06.30 «Вочакыв» (12+)  
06.45 «Долго и счастливо». (16+)  
07.55 «Дорога в пустоту». Т/с (16+)  
10.15 «Деньги для дочери». Х/ф (16+)  
11.50 «Здравствуйте вам!». Х/ф (16+)  
13.30, 14.25 «Миян й0з» (12+)  
13.45 «Чолм, дзюлюк!»  
14.00 «Меда Юрган» (12+)  
14.40, 22.45 «National Geographic». (12+)  
15.35 «Письма к Джульетте!». Х/ф (16+)  
17.20 «Вас ожидает гражданка Никанорова». Х/ф (12+)  
18.45 «Без страховки». (16+)  
20.35 «Воспоминания о будущем». Драма (16+)  
23.45 «Дорога в пустоту». Т/с (16+)

## Культура

6.30 «Евроноьюс»  
10.00 «Пророки. Елисей». Д/ф  
10.35 «ПРИНЦ И НИЩИЙ». Х/ф  
11.55 «Пророки. Иона». Д/ф  
12.25 Дмитрий Корчак и хор Академии хорового искусства им. В. С. Попова.  
13.15 «Пророки. Иезекииль». Д/ф  
13.45 «ЗАБЛУДШИЙ». Х/ф  
15.00 «Пророки. Иоанн Креститель». Д/ф  
15.30 К 80-летию со дня рождения Беллы Ахмадулиной. Встреча в Концертной студии «Останкино».  
17.00 Новости культуры  
17.30 «Песни любви». Концерт Олега Погудина  
18.25 «Александр Солженицын. Размышления над Февральской революцией».  
20.10 «ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ». Х/ф  
22.40 «Белая студия».  
23.20 «ИВАН». Х/ф  
1.00 «Русские святые».  
1.50 Цвет времени. В. Поленов. «Московский дворик».  
1.55 «Королевство в пустыне

18.10 "Энигма. Даниэль Баренбойм".  
18.50 И. Стравинский. "Весна священная".  
19.45 80 лет Анатолию Лысенко. "Линия жизни".  
20.40 "Наблюдатель". Спецвыпуск.  
20.55 "ПАССАЖИРКА". Спецтакль.  
23.55 Худсовет.  
1.30 Играет Фредерик Кемпф.  
1.55 "Возрожденный шедевр. Из истории Константиновского дворца". Д/ф  
2.50 "Пьер Симон Лаплас". Д/ф

## ТНТ

7.00 "Черепашки-ниндзя". (12+).  
7.30 "ДЕФФЧОНКИ". (16+).  
9.00, 23.00 «Дом-2». (16+).  
11.30 «УНИВЕР. НОВАЯ ОБЩАГА». (16+).  
20.00 «Импровизация». (16+).  
21.00 «Комеди Клуб». (16+).  
22.00 «Открытый микрофон». (16+).  
1.00 «Такое кино!». (16+).  
1.30 «ХОЛОДНЫЙ ФРОНТ». (18+). Триллер.  
3.20 «ВЕРОНИКА МАРС». (16+).  
4.15 «ПОСЛЕДОВАТЕЛИ-2». (16+).  
5.05 «НЕПРИГОДНЫЕ ДЛЯ СВИДАНИЯ». (16+).  
5.30 «СУПЕРВЕСЕЛЫЙ ВЕЧЕР». (16+).  
6.00 «Я-ЗОМБИ». (16+).

## СТС

6.00 "Зов джунглей". (12+). М/с  
6.15 "Смешарики".  
6.30 "Громолеты, вперед!" (6+). М/с  
7.25 "Три кота". (0+). М/с  
7.40 "Драконы. Защитники Олуха". (6+). М/с  
8.30 "БЕГЛЫЕ РОДСТВЕННИКИ". (16+). Т/с  
9.30 "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА-4". (16+). Х/ф  
12.00 "МОЛОДЕЖКА". (16+).  
13.00 "ВОСЬМИДЕСЯТЫЕ". (16+).  
15.30 "ВОРОНИНЫ". (16+). Т/с  
19.00 "Уральские пельмени". (16+).  
21.00 "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПЛЕМЯ ИЗГОЕВ". (16+). Х/ф  
23.35 "ФОРРЕСТ ГАМП". (12+). Х/ф

Намиб". Д/ф

2.50 "Витус Беринг". Д/ф  
ТНТ  
7.00 "ДЕФФЧОНКИ". (16+).  
9.00 "Агенты 003". (16+).  
9.30, 23.00 «Дом-2». (16+).  
11.30 "Школа ремонта". (12+).  
12.30 "Экстрасенсы ведут расследование". (16+).  
14.00 "ФИЛФАК". (16+).  
17.00 Большое кино: "ХИТ-МЭН". (16+).  
19.00 "Экстрасенсы ведут расследование". (16+).  
21.30 "Холостяк". (16+).  
1.00 "ПРОЕКТ X: ДОРВАЛИСЬ". (18+). Комедия.  
2.45 "ВЕРОНИКА МАРС". (16+).  
3.35 "ПОСЛЕДОВАТЕЛИ-2". (16+).  
4.25 "НЕПРИГОДНЫЕ ДЛЯ СВИДАНИЯ". (16+).  
5.00 "СУПЕРВЕСЕЛЫЙ ВЕЧЕР". (16+).  
5.25 "СЕЛФИ". (16+).  
5.50 "САША+МАША. ЛУЧШЕЕ". (16+).  
6.00 "Я-ЗОМБИ". (16+).

## СТС

6.00 "Зов джунглей". (12+). М/с  
6.35 "Алиса знает, что делать!" (6+). М/с  
7.40 "Драконы. Защитники Олуха". (6+). М/с  
8.05 "Да здравствует король Джулиан!" (6+). М/с  
9.00 "Смешарики".  
9.15 "Три кота". (0+). М/с  
9.30, 15.15 "Уральские пельмени". (16+).  
10.00 "Просто кухня". (12+).  
10.30 "Успеть за 24 часа". (16+).  
11.30 "БЛОНДИНКА В ЗАКОНЕ". (12+). Х/ф  
13.25 "БЛОНДИНКА В ЗАКОНЕ-2". (12+). Х/ф  
16.30 "МИССИЯ НЕВЫПОЛНИМА. ПЛЕМЯ ИЗГОЕВ". (16+). Х/ф  
19.00 "Взвешенные люди". (12+).  
21.00 "УЧЕНИК ЧАРОДЕЯ". (12+). Х/ф  
23.05 "ОТПУСК ПО ОБМЕНУ". (16+). Х/ф  
1.45 "БЛОНДИНКА В ЗАКОНЕ". (12+). Х/ф  
3.35 "БЛОНДИНКА В ЗАКОНЕ-2". (12+). Х/ф  
5.20 "Алиса знает, что делать!" (6+). М/с  
5.50 Музыка на СТС". (12+).

## Пятый канал

5.40 "В синем море, в белой пене". "Тайна далекого острова". "Ровно в 3.15". "Наследство волшебника Бахрама". "Чертонок с пушистым хвостом". "Малыш и Карлсон". "Карлсон вернулся". "Маши-

2.20 "МАЧЕХА". (12+). Х/ф  
4.45 "ОДНАЖДЫ В СКАЗКЕ". (12+). Т/с  
5.40 Музыка на СТС". (12+).

## Пятый канал

5.35 "Война на западном направлении". (12+) Т/с  
7.00 Утро на "5".  
9.00, 12.00, 15.30, 18.30 Сейчас.  
9.30, 12.30 "Батальон". (12+) Х/ф  
14.05, 16.00 "Наркомовский обоз". (16+) Т/с  
19.00 "След. Девятая жизнь" (16+) Т/с  
19.50 "След. Исчезновение" (16+) Т/с  
20.40 "След. А напоследок я скажу...". (16+) Т/с  
21.25 "След. С чужого плеча" (16+) Т/с  
22.15 "След. Семейка Адамова" (16+) Т/с  
23.05 "След. Звонок" (16+) Т/с  
23.55 "След. Змеиный след" (16+) Т/с  
0.40 "След. На всю оставшуюся жизнь" (16+) Т/с  
1.30 "Детективы" (16+) Т/с

## Рен ТВ

6.00, 9.00 «Документальный проект». 16+.  
7.00 «С бодрым утром!» 16+.  
8.30, 12.30, 16.30, 19.30 «Новости». 16+.  
12.00, 16.00, 19.00 «Информационная программа 112». 16+.  
13.00 Званный ужин. 16+.  
14.00 «Кино»: «ЗАЩИТНИК» 16+.  
17.00 «Тайны Чапман». 16+.  
18.00 «Самые шокирующие гипотезы». 16+.  
20.00 «Доказательства Бога». Спецпроект. 16+.  
22.00 «Смотреть всем!» 16+.  
23.00 «Доктор Задор». Концерт Михаила Задорнова. 16+.  
1.00 «Глупота по-американски». Концерт Михаила Задорнова. 16+.  
2.50 «Кино»: «ЧЕРНАЯ РОЗА» 16+.  
4.20 «Территория заблуждений» 16+.

## ОТР

5.00, 12.05, 22.00 "Большая страна. открытие" (12+)  
5.40 Занимательная наука (12+)  
5.55, 13.20 «Удачные советы» (12+)  
6.05, 10.05, 21.30 "Культурный обмен с Сергеем Николаеви-

ны сказки". "Царевна-лягушка" (0+) Мультфильмы.  
9.00, 23.15 Сейчас.  
9.15 "След. Столкновение интересов" (16+) Т/с  
10.05 "След. Опасные связи" (16+) Т/с  
11.00 "След. Блоггер" (16+) Т/с  
11.50 "След. Физики и лирики" (16+) Т/с  
12.35 "След. Курочка, несущая золотые яйца" (16+) Т/с  
13.30 "След. Раб Мидаса" (16+) Т/с  
14.15 "След. Шестой уровень секретности" (16+) Т/с  
15.00 "След. Ростовщик" (16+) Т/с  
15.55 "След. Не разлей вода" (16+) Т/с  
16.40 "След. Трансфузия" (16+) Т/с  
17.30 "След. Обоснованные подозрения" (16+) Т/с  
18.20 "След. Реакция" (16+) Т/с  
19.10 "След. Волшебный мир моделей" (16+) Т/с  
20.00 "След. Неудачное стечение обстоятельств" (16+) Т/с  
20.50 "След. Дорогой мой человек" (16+) Т/с  
21.35 "След. Агата" (16+) Т/с  
22.25 "След. Дорога из черных камней" (16+) Т/с  
23.30 Торжественное Пасхальное Богослужение.  
2.00 "Наркомовский обоз". (16+) Т/с  
5.25 "Батальон". (12+) Х/ф

## Рен ТВ

8.15 М/ф "Карлик Нос" 6+.  
9.55 "Минтранс". 16+.  
10.40 "Ремонт по-честному". 16+.  
11.20 "Самая полезная программа". 16+.  
12.25, 12.35, 16.35 "Военная тайна" 16+.  
13.30, 16.30 "Новости". 16+.  
17.00 "Территория заблуждений" 16+.  
19.00 "Засекреченные списки. Злодеи нашего времени" Спецпроект. 16+  
21.00, 4.30 "ГРОЗОВЫЕ ВОРОТА". Т/с 16+.  
1.00 "ИСЧЕЗНУВШИЕ". Т/с 16+.

## ОТР

5.00 X/ф "Женщина, которая поёт" (12+)  
6.15 Д/ф "Герои новой России. Не останавливайте Малахова!" (12+)  
6.50 М/ф "В порту"  
7.10, 12.00 "Большая наука" (12+)  
8.00 "Служу Отчизне" (12+)  
8.30 "Знак равенства" (12+)  
8.45 X/ф "На златом крыльце сидели..." (12+)

чем" (12+)  
7.00 М/ф "Пес в сапогах"  
7.20, 11.05, 14.05 «Календарь» (12+)  
8.15 X/ф "Какая у вас улыбка" (12+)  
9.40 М/ф "В порту"  
10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 21.00 Новости  
10.50 М/ф "Тяп, Ляп - маляры!" (12+).  
11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 21.00 Новости  
12.40 М/ф "В порту"  
13.30, 21.05 "Вспомнить всё" (12+)  
15.15 X/ф "Продлись, продлись, очарованье..." (12+)  
16.40 М/ф "Пес в сапогах"  
17.00, 1.45 «ОТРАЖЕНИЕ» (12+)  
22.15 X/ф "Травести" (12+)  
23.50 "За дело!" (12+)  
0.30 Д/ф "Синодалы"  
1.25 М/ф "Пес в сапогах"

## Тв 3

6.00 Мультфильмы. 0+.  
9.30, 17.35 "Слепая". 12+.  
10.30, 16.00 "Гадалка". 12+.  
11.30 "Неври мне". 12+.  
13.30 "Охотники за привидениями". 16+.  
18.00 "Дневник экстрасенса с Татьяной Лариной". 12+.  
19.00 "Человек-невидимка". 12+.  
20.00 X/ф "СОКРОВИЩЕ АМАЗОНКИ". 16+.  
22.00 X/ф "КОПИ ЦАРЯ СОЛОМОНА". 12+.  
1.30 X/ф "КОЛЬЦО ДРАКОНА". 12+.  
3.15 X/ф "ГИДРА". 16+.  
5.00 "Удивительное утро". 12+.

## ТВ Центр

6.00 "Настроение".  
8.00 Тайны нашего кино. "Операция "Ы" и другие приключения Шурика" (12+).  
8.35, 11.50 Т/с "СРАЗУ ПОСЛЕ СОТВОРЕНИЯ МИРА". (16+).  
11.30, 14.30, 22.00 События.  
13.15, 15.05 "УЛЫБКА ЛИСА". Х/ф (12+).  
4.20 "Город новостей".  
17.35 "ПОБЕДИТЕЛЬ". Х/ф (16+).  
19.30 "В центре событий"  
20.40 "Красный проект" (16+).  
22.30 Елена Малышева в программе "Жена. История любви" (16+).  
0.00 "Екатерина Васильева. На что способна любовь".

Д/ф (12+).  
0.55 "ПУЛЯ-ДУРА. АГЕНТ ДЛЯ НАСЛЕДНИЦЫ". Детектив (16+).  
4.25 Петровка, 38 (16+).  
4.45 "Мой герой". (12+).

## «Звезда»

6.05 "Специальный репортаж" (12+).  
6.35 "Теория заговора" (12+).  
7.05 "Специальный репортаж" (12+).  
7.50, 9.15, 10.05 "МИССИЯ В КАБУЛЕ". Х/ф (12+).  
9.00, 13.00, 18.00, 23.00 Новости дня.  
10.00, 14.00 Военные новости.  
11.00, 13.15 "НАЗНАЧАЕШЬСЯ ВНУЧКОЙ". Х/ф (12+).  
14.10 "ПОХИЩЕНИЕ "САВОИИ". Х/ф (6+).  
16.00 "ЖИЗНЬ И УДИВИТЕЛЬНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ РОБИНЗОНА КРУЗО". Х/ф (6+).  
18.50 "БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ". Х/ф  
21.00 "НОЧНОЙ ПАТРУЛЬ". Х/ф (12+).  
23.15 "КЛУБ САМОУБИЙЦ, ИЛИ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТИТУЛОВАННОЙ ОСОБЫ". Х/ф  
3.15 "ГЕРОИШИПКИ". Х/ф

## Матч!

6.30 "Вся правда про..." (12+).  
7.00, 7.25, 8.55, 9.20, 12.00, 14.55, 18.30 Новости.  
7.05, 9.00 «Кто хочет стать легендой?» (12+).  
7.30, 12.05, 15.00, 23.00 Все на Матч!  
9.30, 6.00 "Звезды футбола" (12+).  
10.00 "ОБЕЩАНИЕ". Х/ф (16+).  
12.35, 15.30 Футбол. ЛЕ. 1/4 финала  
14.35, 22.10 "Спортивный репортаж" (12+).  
17.30 Все на футбол! Афиша (12+).  
18.35 Континентальный вечер.  
19.10 Хоккей. КХЛ. Кубок Гагарина. СКА (Санкт-Петербург) - "Металлург" (Магнитогорск).  
22.30 "Драмы большого спорта". (16+).  
23.45 "ЗАЩИТНИК". Х/ф (16+).  
2.10 "ВЛЮБЛЕННЫЙ СКОРПИОН". Х/ф (16+).  
4.00 Смешанные единоборства. Bellator. Эдуардо Дантас против Леандро Иго.

9.50 М/ф "Тяп, Ляп - маляры!"  
10.05 "Новости Совета Федерации" (12+)  
10.20, 1.15 "За дело!" (12+)  
11.00 Дом "Э" (12+)  
11.30 Д/ф "Главный редактор" (12+)  
13.00, 15.00, 19.00 Новости  
13.05, 19.20 "Большое интервью" (12+)  
13.30 Д/ф "Золотое Кольцо - в поисках настоящей России. Суздаль" (12+)  
14.15, 15.05 X/ф "Травести" (12+)  
16.00 X/ф "Женщина, которая поёт" (12+)  
17.20 X/ф "Космос как предчувствие" (12+)  
19.50 X/ф "Забывтая мелодия для флейты" (12+) 1,2 серии  
22.00 Д/ф "Синодалы" (12+)  
22.55 X/ф "Графиня Коссель" (12+), 1,2 серии  
1.55 "Киноправда?" (12+)  
2.05 X/ф "Высокая награда" (12+)  
3.35 X/ф "Она вас любит" (12+)

## Тв 3

6.00 Мультфильмы. 0+.  
9.30 "Школа доктора Комаровского". 12+.  
10.00 "Погоня за вкусом. Южная Корея". 12+.  
11.00 Мультфильмы. 0+.  
12.30 X/ф "КОЛЬЦО ДРАКОНА". 12+.  
14.15 Т/с "БИБЛИОТЕКАРИ". 16+.  
23.00 X/ф "СОКРОВИЩЕ АМАЗОНКИ". 16+.  
1.00 X/ф "ГЛУБОКОЕ СИНЕЕ МОРЕ". 16+.  
3.00 X/ф "КОМОДО ПРОТИВ КОБРЫ". 16+.  
4.45 "Тайные знаки. Кукольный домик вуду". 12+.  
5.45 Мультфильмы. 0+.

## ТВ Центр

5.35 Марш-бросок (12+).  
6.05 АБВГДейка.  
6.30 "ЯБЛОКО РАЗДОРА". Х/ф (12+).  
8.30 Православная энциклопедия (6+).  
8.55 Фильм-сказка. "МАРЬЯ ИСКУСНИЦА".  
10.10 "Всеволод Санаев. Оптимистическая трагедия". Д/ф (12+).  
11.05, 11.45 "ВЕРСИЯ ДЕЛ КОВНИКА ЗОРИНА". Детектив.  
11.30, 14.30, 23.40 События.  
13.05, 14.50 Т/с "КОЛОДЕЦ ЗАБИТЫХ ЖЕЛАНИЙ". (12+).  
17.05 "ДОМ НА КРАЮ ЛЕСА". Х/ф (12+).  
21.00 "Постскриптум"  
22.10 "Право знатно!" (16+).  
23.55 "Право голоса" (16+).  
3.05 "Звездная болезнь". Специальный репортаж (16+).

3.40 "ИЗ ЖИЗНИ НАЧАЛЬНИКА УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА". Х/ф (12+).

## «Звезда»

6.00 "ПРО ВИТЮ, ПРО МАШУ И МОРСКУЮ ПЕХОТУ". Х/ф  
7.20 "МАТРОС ЧИЖИК". Х/ф  
9.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня.  
9.15 "Легенды цирка с Эдгардом Запашным". (6+).  
9.40 "Последний день" (12+).  
10.30 "Не факт!" (6+).  
11.00 "Загадки века с Сергеем Медведевым". Д/с (12+).  
11.50 "Улика из прошлого". (16+).  
12.35 "Специальный репортаж" (12+).  
13.15 "Сек

Воскресенье 16 апреля

Первый канал 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 X/ф "Доброе утро". 8.05 "Смешарики. ПИН-код". 8.25 "Часовой" (12+). 8.55 "Здоровье" (16+). 10.15 "Непутевые заметки" (12+). 10.35 "Пока все дома". 11.25 Фазенда. 12.10 "ТилиТелеТесто" с Ларисой Гузевой. 13.35 "Теория заговора" (16+). 14.25 "Романовы" (12+). 16.35 "ДОстояние РЕспублики: Алла Пугачева". 18.30 "Афтар жжот" (16+). 19.30 "Лучше всех!". 21.00 Воскресное "Время". 22.30 "Клуб Веселых и Находчивых". Высшая лига (16+). 0.40 X/ф "Двойной форсаж" (16+). 2.35 X/ф "Марли и я: Щенячий год" (16+). 4.10 Контрольная закупка

Россия 1+Коми гор 4.45 "Я БУДУ РЯДОМ". 3-4 серии. (12+). 7.00 Мульти-утро. 7.30 "Сам себе режиссер". 8.20, 3.25 "Смехопанорама". 8.50 Утренняя почта. 9.30 "Сто к одному". 10.20 Вести-Коми. События недели. 11.00, 14.00, 20.00 Вести. 11.20 "Смеяться разрешается". 13.10 "Семейный альбом". (12+). 14.20 X/ф "ЗАПАХ ЛАВАНДЫ". (12+). 18.00 "Танцуют все!". 22.00 "Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым". (12+). 0.30 "Три святых. Тайны монархов". (12+). 1.25 Т/с "ЖЕНЩИНЫ НА ГРАНИ". (12+).

НТВ 5.00 X/ф "КРОВНЫЕ БРАТЯ". (16+). 7.00 "Центральное телевидение" (16+). 8.00, 10.00, 16.00 Сегодня. 8.20 Лотерея "Счастлиное утро" (0+). 9.25 Едим дома (0+). 10.20 "Первая передача" (16+). 11.05 "Чудо техники" (12+). 12.00 "Дачный ответ" (0+). 13.05 "НашПотребНазор" (16+). 14.10 "Поедем, поедим!" (0+).

15.05 Своя игра (0+). 16.20 Следствие вели... (16+). 18.00 "Новые русские сенсации" (16+). 19.00 "Итоги недели". 20.10 X/ф "КОЛЛЕКТОР" (16+). 21.40 X/ф "НАХОДКА" (16+). 23.40 X/ф "СПАСАЙСЯ, БРАТ!" (16+). 3.10 "Матрона - заступница столицы" (16+). 4.05 Т/с "ЧАС ВОЛКОВА" (16+).

«Юрган» 06:00 «Мультимир» (6+) 06:30 «Вочакыв» (12+) 06:45 «Дорога в пустоту». Т/с (16+) 09:05 «Чол0м, дзюлюк!» 09:20 «Ме да Юрган» (12+) 09:45 Мультфильмы на коми языке (6+) 10:00 «Тайны дворцовых переворотов». Т/с (16+) 13:00 «Воспоминания о будущем». Драма (16+) 15:10, 22.45 «National Geographic». (12+) 16:15 «Космоят0дны» (12+) 16:30 «Спортивная среда» (12+) 16:45 «Телезащитник» (12+) 17:00 «Детали недели» (12+) 17:35 «Русский крест» (12+) 17:50 «Ревизор» (12+) 18:05 «ДОстояние РЕспублики». (16+) 19:45 «Любимая женщина механика Гаврилова». X/ф (12+) 21:00 «На грани». Боевик (16+) 23:45 «Дорога в пустоту». Т/с (16+)

Культура 6.30 «Евроноос» 10.00 «Лето Господне». Воскресение Христова. Пасха. 10.30 «ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ». X/ф 13.00 «Россия, любовь моя!» «Южнорусская песня». 13.25 «Кто там...» 13.55 «Королевство в пустыне Намиб». Д/ф 14.50 Гении и злодеи. Георгий Ушаков и Николай Урванцев. 15.15 «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ». X/ф 16.45 «Плетнёв». Д/ф 17.35 «Пешком...» Москва львиная. 18.05 «Искатели». «Секретная миссия архитектора Щусева». 18.50 «Романтика ромansa». 19.55 «Библиотека приключений». 20.10 «ДВА КАПИТАНА». X/ф 21.45 «Ближний круг Дмитрия Певцова и Ольги Дроздовой».



Центр оказания услуг «Юрист Плюс» оказывает юридическую помощь: проверка правильности начисления пенсии, обжалование отказов Пенсионного Фонда и оказание иных юридических услуг, в том числе банкротство физических лиц и оценок имущества по приемлемым ценам. Мы находимся по адресу: г. Ухта, ул. Юбилейная, д.14А (здание ДОСААФ), каб.110. E-mail: Yuristplus2013@yandex.ru Тел.: 8-904-23-88868.

Реклама

22.40 «Драгоценности». Балет 0.20 «ЗАБЛУДШИЙ». X/ф 1.40 «Прежде были птицами». Мультфильм для взрослых.

ТНТ 7.00 «ДЕФФЧОНКИ». (16+). 9.00, 23.00 «Дом-2». (16+). 11.00 «Перезагрузка». (16+). 12.00 «Импровизация». (16+). 13.00 «Открытый микрофон». (16+). 14.00 «Однажды в России». (16+). 15.00 «ХИТМЭН». (16+). Боевик 16.50 Большое кино: «ЗОЛОТОЙ КОМПАС». (12+). 19.00 «Комеди Клаб». (16+). 20.00 «Где логика?» (16+). 21.00 «Однажды в России». (16+). 22.00 «Stand up». (16+). 1.00 «Не спать!» (16+). 2.00 «ПРОПАЩИЕ РЕБЯТА». (16+). Ужасы. 4.00 «ПОСЛЕДОВАТЕЛИ-2». (16+). 4.50 «НЕПРИГОДНЫЕ ДЛЯ СВИДАНИЯ». (16+). 5.15 «СУПЕРВЕСЕЛЫЙ ВЕЧЕР». (16+). 5.40 «СЕЛФИ». (16+). 6.10 «САША+МАША». (16+). 6.45 «САША+МАША. ЛУЧШЕЕ». (16+).

СТС 6.00 «Смешарики». 6.10 «Гномео и Джульетта». (0+). М/ф 7.40 «Да здравствует король Джулиан!» (6+). М/с 9.00 «Смешарики». 9.15 «Три кота». (0+). М/с 9.30 «Мистер и миссис Z». (12+). 10.00 «Уральские пельмени». (16+). 10.30 «Взвешенные люди». (12+). 12.30 «Турбо». (6+). М/ф 14.15 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАД-ДИНГТОНА». (6+). X/ф 16.00 «Уральские пельмени».

(16+). 16.55 «УЧЕНИК ЧАРОДЕЯ». (12+). X/ф 19.00 «УНИВЕРСИТЕТ МОНСТРОВ». (6+). М/ф 21.00 «МАЧО И БОТАН-2». (16+). X/ф 23.05 «ЭКИПАЖ». (18+). X/ф 1.45 «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ПАД-ДИНГТОНА». (6+). X/ф 3.30 «Диван». (16+). 4.30 «Алиса знает, что делать!» (6+). М/с 5.35 «Ералаш». (0+).

Пятый канал 9.05 «Маша и Медведь» (0+) М/ф 9.35 «День ангела» (0+). 10.00 Сейчас. 10.10 «Истории из будущего» с Михаилом Ковалчуком (0+). 11.00 «Запрещенное кино» (16+) Д/ф 11.35 «Следствие любви». (16+) Т/с 18.00 «Главное с Никой Стрижак». 19.05 «Бывших не бывает». (16+) Т/с 22.40 «Любовь с оружием». (16+) Т/с 2.00 Профилактика на канале

Рен ТВ 5.00 «ГРОЗОВЫЕ ВОРОТА». Т/с 16+. 8.30 «КАРПОВ». Т/с 16+. 23.00 «Добров в эфире». 16+. 0.00 «Соль». 16+. 1.30 «Военная тайна» 16+.

ОТР 5.00 X/ф «Забывшая мелодия для флейты» (12+) 1,2 серии 7.10, 12.00 «Большая наука» (12+) 8.05 «От прав к возможностям» (12+) 8.30 X/ф «Сердца четырех» (12+) 10.00, 0.30 «Культурный обмен с Сергеем Николаевичем» (12+) 10.50 Д/ф «Герои новой Рос-

сии. Не оставьте Махлава!» (12+) 11.30, 18.30, 0.00 «Вспомнить всё» (12+) 13.00, 15.00 Новости 13.05 X/ф «На золотом крыльце сидели...» (12+) 14.15 Занимательная наука. (12+) 14.30 «Гамбургский счет»

(12+) 15.05 «Киноправда?» (12+) 15.15 X/ф «Высокая награда» (12+) 16.45 Д/ф «Главный редактор» (12+) 17.10 X/ф «Она вас любит» (12+) 19.00, 23.20 «ОТражение недели» (12+) 19.40 X/ф «Барышня-крестьянка» (12+) 21.25 Концерт Владимира Девятова (12+) 22.20 Д/ф «Спасение» (12+) 1.15 Д/ф «Легенды Крыма. Обреченные выжить» (12+)

ТВ 3 7.00 «Погоня за вкусом. Южная Корея». 12+. 8.00 «Школа доктора Комаровского». 12+. 8.30 X/ф «ПАПЕ СНОВА 17». 12+. 10.30 Т/с «ЭЛЕМЕНТАРНО». 16+. 14.45 X/ф «КОПИ ЦАРЯ СОЛОМОНА». 12+. 18.15 X/ф «ГЛУБОКОЕ СИНЕЕ МОРЕ». 16+. 20.15 X/ф «АНАКОНДА». 16+. 22.00 «Быть или не быть. Квартет». 16+. 0.00 X/ф «ПОСЛЕДНИЙ БРИЛЛИАНТ». 16+. 2.00 X/ф «НОМЕР 42». 12+. 4.30 X/ф «ПАПЕ СНОВА 17». 12+.

ТВ Центр 5.50 «БЕССОННАЯ НОЧЬ». X/ф (12+). 7.35 «Фактор жизни» (12+). 8.05 «ПОБЕДИТЕЛЬ». X/ф (16+). 10.05 «Барышня и кулинар» (12+). 10.35 «Георгий Вицин. Не надо смеяться». Д/ф (12+). 11.30 События. 11.50 «НЕИСПРАВИМЫЙ ЛГУН». X/ф (6+). 13.25 «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ «ПРОЩАЙ»». X/ф (12+). 15.15 Петровка, 38 (16+).

15.25 Московская неделя. 16.00 Великая Пасхальная Вечерня. 17.15 «КАМЕННОЕ СЕРДЦЕ». X/ф (12+). 21.05 «НЕРАСКРЫТЫЙ ТАЛАНТ». X/ф (12+). 1.00 «СИНГ-СИНГ». X/ф (12+). 3.10 «ИНСПЕКТОР МОРС». Т/с (16+). 4.55 «Георгий Юматов. О герое былых времен». Д/ф (12+).

«Звезда» 6.05 «ДАЙ ЛАПУ, ДРУГ!» X/ф 7.30 «НЕПОБЕДИМЫЙ». X/ф (6+) 9.00 «Новости недели» 9.25 «Служу России». 9.55 «Военная приемка» (6+). 10.45 «Политический детектив» (12+). 11.10 «Теория заговора» (12+). 11.40, 13.15 «МЕЖДУ ЖИЗНЬЮ И СМЕРТЬЮ». X/ф (16+). 13.00 Новости дня. 13.40 «СМЕРТЬ ШПИОНАМ. ЛИСЬЯ НОРА». Т/с (16+). 18.00 Новости. Главное. 18.45 «Легенды советского сыска». Д/с (16+). 22.00 «Прогнозы». (12+). 22.45 «Фетисов». (12+). 23.35 «МООНЗУНД». X/ф (12+). 2.20 «НАЧАЛЬНИК ЧУКОТКИ». X/ф 4.10 «КОРТИК». X/ф

Матч! 6.30 «Вся правда про...» (12+). 7.00, 12.50, 17.30, 2.00 Все на Матч! (12+). 7.30 Футбол. Чемпионат Англии 9.30 «ГОЛ». X/ф (12+). 11.50, 2.30 «Кто хочет стать легионером?» Реалити-шоу (12+). 13.20 «Братские команды». Д/ф (16+). 13.50 «Спартак» - «Зенит». История противостояний». Специальный репортаж (12+). 14.10 Континентальный вечер. 14.40 Хоккей. КХЛ. Кубок Гагарина. «Металлург» (Магнитогорск) - СКА (Санкт-Петербург). 17.25 Новости. 18.30 «Футбол двух столиц». Специальный репортаж (12+). 19.00 ЧР по футболу. «Спартак» (Москва) - «Зенит» (Санкт-Петербург). 21.55 После футбола с Георгием Черданцевым. 23.30 Формула-1. Гран-при Бахрейна 3.30 Футбол. Чемпионат Англии 5.30 «Звезды футбола» (12+). 6.00 «Защиты соперники». (12+).

Разминка для ума

По горизонтали: 1. Растение со стеблем в виде полой колеччатой соломины и с мелкими цветками в колосьях. 4. Золотой трофей аргонавтов. 7. Краска юных живописцев. 9. «Есть одна у лётчика мечта...». 10. Красавица из Лувра, которой никто не сможет поцеловать ручку. 12. Ткань, на которой пишут картины. 13. Мебель для парного времяпрепровождения. 14. В отличие от цены товара - чем она больше, тем лучше для покупателя. 15. Выстрел, при котором воронка появляется перед вражескими укреплениями. 22. Проводник, который завёл поляков в топь. 23. Научная дисциплина, занимающаяся изучением отраслей хозяйства страны или отдельных её регионов, а также некоторых условий и элементов производства. 25. «Скороспелый» подросток. 26. «The» у англичан и «Der» - у немцев. 31. Искусственный водоём для плавания. 35. То, что доставляет наслаждение. 36. Вожак волчьей стаи, приютившей Маугли. 37. Всемирно известный журнал мод. 38. Виктор - исполнитель роли узника замка Иф. 39. Для путешественника своей мало, его другие манят. 40. Богиня, «специализирующаяся» на животных. 41. Когда активность не растёт, а совсем наоборот. 42. В руке у богини правосудия.

Кроссворд с пронумерованными клетками для заполнения.

По вертикали: 1. Отсутствие дождей в течение длительного периода времени. 2. Де Сент-Экзюпери, написавший про Маленького принца. 3. Горнорабочий на руднике. 5. Следствие переучёта залежавшегося товара. 6. Отсутствует у обнажённого. 8. Самая мелкая карта русской колоды, которая иногда может побить самого туза. 9. Единица измерения мощности. 11. Монгольский скотовод. 16. Сибирская река с Абаканом на берегу. 17. Мочалка из моря. 18. Мужчина без денег и на четырёх ногах. 19. Макаревич - лидер культовой группы «Машина времени». 20. Направление в искусстве начала 19 века. 21. Место обязательной отсидки граждан в возрасте примерно от 7 до 17 лет. 24. Сумятица, беспорядок, спровоцированный кем-либо или чем-либо. 27. Царапина на коленке упавшего мальчишки. 28. «Последняя ... рассе-

янной бури!» (А.С. Пушкин) 29. «Круг», который описывается двумя «радиусами». 30. Неразложимое словосочетание, свойственное только данному языку. 32. Подсказка внутреннего голоса. 33. Публичный обмен мнениями, обсуждение, прения. 34. Её худой сапог просит.

ОТВЕТЫ на кроссворд от 1 апреля: По горизонтали: 1. Берёза. 6. Сумо. 9. Саженец. 11. Гороскоп. 12. Оковы. 13. Ярлык. 14. Стручок. 16. Отава. 17. Курсант. 19. Мята. 25. Брат. 26. Озорник. 28. Артерия. 29. Фтор. 31. Спич. 35. Самогон. 38. Парта. 39. Ревизор. 40. Псарь. 42. Тесто. 43. Овертайм. 44. Гардины. 45. Трап. 46. Конкур. По вертикали: 1. Бега. 2. Паритет. 3. Заступ. 4. Кап. 5. Регресс. 7. Урожай. 8. Обычай. 9. Сорок. 10. Цокот. 15. Кушак. 18. Ноздря. 20. Якорь. 21. Агнец. 22. Община. 23. Кросс. 24. Виски. 27. Створ. 30. Коррида. 32. Прозак. 33. Эпитет. 34. Краска. 35. Сапог. 36. Нервы. 37. Виардо. 41. Эмир. 43. Оно.

Астрологический прогноз с 10 по 16 апреля

ОВЕН. Неделя обещает быть исключительно благоприятной и принесет новых друзей, готовьтесь записывать телефонные номера в свою книжку. Поддерживайте отношения и со старыми друзьями. Они не подведут вас, что бы ни случилось. ТЕЛЕЦ. Вы не простите близким людям ни малейшего промаха, ни малейшей слабости. Поскольку люди несовершенны, в результате такого отношения вы рискуете серьезно поссориться со всеми, кто вам дорог. БЛИЗНЕЦЫ. Вы вступаете в фазу активного развития и самоутверждения. И на профессиональном поприще, и в личной жизни вы постараетесь всё сделать по-своему. И горе тем, кто рискнет встать на вашем пути! РАК. Вы будете любознательны, как никогда, и будете искать в первую очередь новизны, непознанного. В отношениях с людьми вы станете более гибкими и куда легче будете заводить новые знакомства. ЛЕВ. Твердость и вера в себя - вот на какие качества вам следует положиться на этой неделе. На вас будет давить внешний мир, требовать принятия определенных решений, но вам нельзя отступать от своих убеждений. ДЕВА. На этой неделе светила настаивают на важности социума в вашей жизни - на самом простом, бытовом уровне. Встречи и общение с друзьями принесут вам массу позитивных эмоций. Позвоните им или напишите, пригласите куда-нибудь. Это будет балзамом на ваше изголодавшееся по человеческому общению сердце. ВЕСЫ. Влияние светил усилит вашу интуицию, пробудит желание интересоваться неизведанным, необъяснимым, странным. Кто знает, быть может, в вас даже проснутся сверхъестественные способности. СКОРПИОН. Обстоятельства могут завести вас в незнакомые воды, где вас ждут приключения и открытия. Будьте готовы ко всему, не бойтесь ловить возможности на лету, готовьтесь принимать быстрые решения! Вас ждут путешествия и встречи, перемены и сдвиги к лучшему. Вперед, к светлому будущему! СТРЕЛЕЦ. Между вашими друзьями и вами может вспыхнуть конфликт, из которого вы выйдете с победой, но вкуса, возможно, будет горек. Увы, триумф ценой дружбы нередко оказывается хуже поражения. Быть может, стоит проявить толику мудрости и притвориться побежденными или хотя бы признать ничью? КОЗЕРОГ. Болтать - не мешки ворочать, как говорят в народе, и болтунов в народе же склонны осуждать. Старайтесь, чтобы у вас слово не расходилось с делом. Обещайте меньше, а делайте больше, и вас ждут успех и всеобщее признание. ВОДОЛЕЙ. Вы будете достаточно популярны и сможете упрочить свое положение. Не пренебрегайте ничьими приглашениями, а также проявите знание людской природы. Наивность на этой неделе может вам сильно навредить. РЫБЫ. Будьте осмелительнее в контактах с людьми, иначе вас постигнет горькое разочарование. Чрезмерная открытость, увы, сулит так же мало хорошего, как и чрезмерная замкнутость. В то же время не нужно бояться новых знакомств, риска, откровенности. Просто во всем нужен баланс.

## Активная молодёжь

## Мы не остались в стороне!

18 марта в нашей стране отмечалась важная дата – День воссоединения Крыма с Россией. Уже три года как Крым и Севастополь входят в состав Российской Федерации. И в этот день во всех городах и районах нашей страны прошли мероприятия, посвящённые празднованию третьей годовщины референдума о воссоединении Республики Крым и города-героя Севастополя с Россией. В Республике Коми также состоялись различные мероприятия – концерты, акции, митинги...

Вуктыльцы не остались в стороне и подготовили акцию в честь этого знаменательного события.

Так, 18 марта в полдень на городской площади состоялся флэшмоб «Крымская весна». В нём приняли участие школьники и учителя двух школ нашего города, в том числе и активная молодёжь.



Ребята и педагоги выстроились в форме большого сердца, внутри которого активисты и школьники подняли слова «ВУКТЫЛЬ» и «КРЫМ», тем самым выразив свою гражданскую позицию в поддержку крымчан.

Совет молодых специалистов г. Вуктыля выражает огромную благодарность всем, кто принял участие в данном мероприятии!

Елена НЕТРЕБКО  
Фото автора

## «Вода – это жизнь»



Как известно, вода – источник жизни, и у неё есть свой праздник. Каждый год 22 марта во многих странах отмечается Всемирный день водных ресурсов, призванный привлечь внимание общественности на проблемы, связанные с охраной водных запасов. Идея его проведения впервые прозвучала на Конференции ООН по охране окружающей среды и её развитию (ЮНЕСКО), которая состоялась в 1992 году в Рио-де-Жанейро. В России этот день впервые отмечался в 1995 году под девизом «Вода – это жизнь».

В среду, 22 марта, активная молодёжь нашего города совместно с ФГБУ «Национальный парк «Югыд ва» провела экологическую акцию под тем же девизом: «Вода – это жизнь». Участники акции, предлагая прохожим питьевую бутилированную воду, напоминали всем о чрезвычайной важности сохранения ресурсов пресной воды для окружающей среды и водных ресурсов в целом. Активисты также рассказывали историю возникновения данного праздника и повязывали горожанам на руку голубые ленты как символ чистой воды.

Елена НЕТРЕБКО  
Фото автора



## Многоязычная Россия

## Яркие представители усть-цилёмов

На территории Республики Коми проживает множество народностей, узнать о традициях и истории которых можно в Центре национальных культур.

27 марта в ЦНК прошла историческая гостиня «Яркие представители моего народа». В этот вечер о своих земляках рассказывали участницы Межрегионального общественного движения «Русь Печорская».

На мероприятии присутствовали учащиеся МБОУ «СОШ №1» и «СОШ №2 им. Г. Кравченко», гости из других землячеств и коллективов клубно-спортивного комплекса.

Собравшиеся могли посмотреть фотоальбомы, грамоты земляче-

ства, старинные усть-цилёмские костюмы, некоторым из которых более 100 лет, услышать народную музыку.

Начала мероприятие З. Волкова, директор ЦНК, поведав собравшимся го-

стям об истории Усть-Цильмы (в этом году селу исполнится 475 лет), о том, кто такие старообрядцы, и, конечно же, об усть-цилёмском празднике Горка.

Особую ценность представляют жители района. О людях, которые остались в истории села и страны, и шла речь на встрече. Р.Ефремова рассказала об учёном, исследователе А.Журавском. Р.Лакионова поведала о заслуженном деятеле искусств России, поэте О.Чупрове. О Герое Советского Союза В.Кислякове присутствующие узнали от Н.Багиной. Т.Морозова рассказала о поэте и прозаике В.Журавлёве-Печорском. В.Юркина сообщила о героине Великой Отечественной войны С.Черепанове. Также усть-цилёмки прочли

(Окончание на 10 стр.)



## В 2017 году в республике планируется капитально отремонтировать 206 домов

(Окончание. Начало на 4 стр.)

правлялись. Это связано с тем, что старый тариф действовал до 31 декабря 2016 года, а новый, проиндексированный на уровень инфляции, был утвержден лишь в конце февраля. Поэтому сборы за январь и февраль взиматься не будут, а квитанции жителям республики выставлены авансом – за март, апрель, май и июнь.

Информация о домах, включаемых в программу, поступает в фонд из муниципалитетов, а данные о собственниках – из регионального управления Росреестра. При этом сведения не всегда полные и актуальные. Кроме того, возникли проблемы с их обработкой – организация, занимавшаяся сопровождением информационной системы фонда, свои обязательства полностью не выполнила.

Еще одна особая и острая проблема – жилье в воркутинских поселках. Во многих таких домах заселены лишь несколько квартир, однако счета за капитальный ремонт всё равно выставляются. Финансовая нагрузка ложится на муниципальный бюджет, так как собственником большинства незаселенных квартир является городская администрация. Прозвучало предложение на законодательном уровне исключить такие дома из региональной программы, а также провести оценку состояния всего жилищного фонда республики. Как отметила председатель Государственного Совета Республики Коми Надежда Дорощева, депутаты обязательно рассмотрят возможность внесения таких изменений.

Поддерживают инициативу и общественники. По информации членов Общественной палаты Республики Коми, есть в программе и деревянные дома со степенью износа 70 и более процентов, которые до капитального ремонта могут просто «не дожить».

Подводя итоги совещания, Степан Чураков отметил, что депутаты будут держать тему капитального ремонта под пристальным контролем. Очередную информацию от Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов о ходе реализации программы народные избранники ждут не позднее 1 июля.

## Эхо кинопоказов о жизни людей с инвалидностью дошло до Коми

В десяти городах и районах региона с 18 апреля стартует совместный проект «Комикинвидеопроката» и КРОВОИ – «Кино без барьеров». Он пройдет в Сыктывкаре, Печоре, Емве, Сосногорске, Ухте, Воркуте, Жешарте, Визинге, Вильгорте и Объячево.

Как рассказала «Коминформу» председатель Усть-Вымской районной организации КРОВОИ, правозащитница Людмила Ганова, кинофестиваль проходит раз в два года в Москве при поддержке организации «Перспектива». Затем фильмы о жизни людей с инвалидностью направляются в регионы.

«Эхо кинопоказов дошло, наконец, и до нас. Зрителей ждут увлекательные и реальные истории об «особых» людях: что им интересно, как они живут, чего хотят... А хотят они все того же, что и обычные люди – учиться, любить, строить семью, работать, путешествовать, – поделилась Людмила Ганова. – При этом фильмы не вызывают чувства жалости, а меняют мировоззрение и отношение к людям с инвалидностью. Главное – в каждой реальной истории есть выход».

Зрители смогут посмотреть 13 игровых, анимационных и документальных фильмов производства России, Польши, Великобритании, Франции, Австралии. После просмотра у зрителей будет возможность записать свои размышления и впечатления, а затем сложить их в «коробку пожеланий». Все записи будут рассмотрены организаторами фестиваля на итоговом закрытом кинопоказе, после чего письма обретут своих читателей. Финиширует «Кино без барьеров» 25 апреля.

В Сыктывкаре кинопоказы пройдут с 18 по 20 апреля 2017 года на площадках Дома дружбы народов Коми, Центра культурных инициатив «Югор», Центра досуга и кино «Октябрь», Коми республиканской юношеской библиотеки. В Ухте – с 18 по 20 апреля на площадке Дома молодежи.

Ярослава ПАРХАЧЕВА

## Что изменится в жизни россиян с апреля?

В апреле россияне ждут повышенная пенсия и новые налоговые условия

С 1 апреля средняя страховая пенсия по старости увеличится на 35 рублей. Это средняя. А у каждого пенсионера будет своя добавка. Поскольку повышается пенсионный балл, в котором рассчитывается пенсия. Через несколько дней он будет стоить на 0,38 процента больше, чем сейчас. То есть, 78,58 рубля. Такие изменения предусмотрены Федеральным законом от 19 декабря 2016 г. N 416-ФЗ «О бюджете Пенсионного фонда Российской Федерации на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов».

Также с 1 апреля социальные пенсии повысят на 1,5 процента. Прибавка коснется почти 4 миллионов человек, среди которых инвалиды, ветераны войны и другие льготники. В среднем их социальные пенсии поднимутся до 8742 рублей, а у детей-инвалидов – до 13241 рубля. Все эти расчеты производятся на основании Постановления Правительства Российской Федерации от 16 марта 2017 г. N 307 г. Москва «Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2017 г. социальных пенсий».

Как уже писала «Российская газета», причиной повышения социальных пенсий стал рост прожи-

(Окончание на 10 стр.)

## Что изменится в жизни россиян с апреля?

(Окончание. Начало на 9 стр.)

точного минимума за прошлый год. Он составил чуть более 8 тысяч рублей.

### В России усилят контроль за лекарствами

С 1 апреля значительно расширяются требования к срочной отчетности в Росздравнадзор о нежелательных реакциях и к периодической отчетности по безопасности лекарственных препаратов. Об этом говорится в приказе Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения от 15.02.2017 г. № 1071 "Об утверждении порядка осуществления фармаконадзора".

Мониторинг лекарственных средств будет проходить на современном научном уровне, что обеспечит раннее выявление угроз жизни и здоровью, возникающих при применении препаратов. Это должно защитить население от потенциально опасных лекарств.

### ЦБ ужесточил оценку экономического положения банков

С 1 апреля Банк России начал рассчитывать риски концентрации банков, размер активов которых составляет 500 миллиардов рублей и более. Это один из новых критериев, по которым регулятор определяет экономическую устойчивость кредитных организаций. Об этом говорится в указании Банка России от 25.07.2016г. № 4082-У. Теперь банкам придется устанавливать кредитные лимиты по отрасли, по географическим зонам и типам инструментов. Также кредитные организации будут обязаны отчитываться перед Центробанком о своих нарушениях.

Первая оценка показателя риска концентрации для банков, размер активов которых составляет менее 500 миллиардов рублей, будет проведена по состоянию на 1 октября 2017 года.

### Заканчиваются льготы по налогу на имущество

30 апреля стал последним днем, когда россиянам не начислялась пеня за неоплаченные платежи по налогу на имущество физических лиц за 2015 год. Об этом говорится в Федеральном законе от 30 ноября 2016 г. N 401-ФЗ "О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации".

Но касается эта норма не всех. А только тех регионов (из 28), которые первыми перешли на расчеты имущественного налога за 2015 год, исходя из кадастровой (а не инвентаризационной) стоимости, и не установили у себя дополнительный период без пени. Отсрочка по начислению пени давалась, чтобы у налогоплательщиков было время уточнить свои обязательства и кадастровую стоимость.

### Неделя неполная - отпуск по полной

30 апреля Россия присоединилась к Конвенции о работе на условиях неполного рабочего времени. Речь идет о тех, кто трудится меньше восьми часов в день и сорока часов в неделю.

Отныне, если работодатель сокращает ваше рабочее время, он всё равно должен соблюдать все правила, которые действуют при полной нагрузке. Это, например, оплата отпуска, больничных, работы в праздничные дни. И всё это положено подробно расписать в трудовом договоре.

«Коминформ»

## Совместный образовательный проект стал первым проектом в России, утвержденным в рамках Совета Национального арктического научно-образовательного консорциума

В Год экологии в Российской Федерации в рамках Совета Национального арктического научно-образовательного консорциума (НАНОК) впервые утверждена сетевая магистерская программа по экологической безопасности и управлению природопользованием в Арктическом регионе, совместно созданная Северным (Арктическим) федеральным университетом им. М.В. Ломоносова и Сыктывкарским государственным университетом им. Питирима Сорокина.

Первые итоги деятельности НАНОК подведены 28 марта 2017 года на заседании Совета НАНОК, проходившего в Северном (Арктическом) федеральном университете им. М.В. Ломоносова (г. Архангельск) в рамках IV Международного форума «Арктика – территория диалога».

Так, на консорциуме был представлен совместный образовательный проект СГУ им. Питирима Сорокина и САФУ им. М.В. Ломоносова по подготовке кадров для развития Арктики и северных территорий – это создание образовательной программы высшего образования «Экологическая безопасность и управление природопользованием в Арктическом регионе».

Данная магистерская программа позволит готовить высококвалифицированных, конкурентоспособных специалистов в области экологии и природопользования, способных активно участвовать в создании и реализации эффективной системы управления природопользованием и охраной окружающей среды, обеспечения экологической безопасности и формирования экологической политики на Европейском Севере и в Арктике в соответствии с приоритетами государственной политики в сфере развития АЗРФ и с учетом проблем в ее социально-экономическом развитии.

Ректор САФУ им. М.В. Ломоносова Елена Кудряшова и и.о. ректора СГУ им. Питирима Сорокина Ольга Сотникова подписали договора о сотрудничестве между вузами. Данная образовательная программа является первым образовательным проектом, созданным и утвержденным в рамках НАНОК.

Министерство образования, науки и молодежной политики РК

## Северное ожерелье из наших «бусинок»



(Окончание. Начало на 1 стр.)

«Созвездие»; Алина Хайруллина спела «Одно и то же»; вокальная группа «Карамель» исполнила песню в стиле джаз «Слепой дождик».

От Центра внешкольной работы коллектив «Сюрприз» показал грациозный танец «Кошка» и заводной «Рок-н-ролл», а Олег Бобченков на коми язы-

постарался раскрыть спектр творчества сельской детворы. В исполнении Ксении Зейц очень сильно прозвучала песня «Кукушка» Виктора Цоя, группа «Фантазия» оригинально исполнила танго под песню Патрисии Каас. Алёна Фефилова и Никита Дорофеев дуэтом необычно спели «Небо, засыпай», сочетая мелодичность с рэпом.

Учащиеся Детской музыкальной школы г. Вуктыла также приняли участие в концерте. Дуэт пианистов в составе Кирилла Захарова и Алёны Блиновой подарил зрителям композицию «Аргентинское танго», а Алёна Блинова вместе с Еленой Кукшиновой сыграли на фортепиано «День влюблённых». От дуэта скрипачей в составе Алёны Хвостикой и Марины Яценко прозвучала красивая мелодия «Последняя поэма» (аккомпанировала на фортепиано Оксана Алымова).

Первую школу представляли Виталий Авитисов, который с юмором продекламировал отрывок из рассказа Фазыля Искандера «Петух», Александр Землянский, мастерски прочитавший монолог «Чудное мгновение», и Арина Гордиенко, исполнившая известную песню «Где-то на белом свете...» из кинофильма «Кавказская пленница».

Ученицы средней общеобразовательной школы №2 показали зрителям современный танец, сочетающий та-



каждым годом всё больше и больше становится талантливых ребят, которые не перестают удивлять и восхищать своими выступлениями. Поблагодарив участников и вручив им подарки, она особенно выделила маленьких «пчёлочек», которые вызвали всеобщий восторг своим танцем. Татьяна Третьякова, начальник культуры и национальной политики администрации



ке мелодично спел «За рекой костры рыбацьи».

Артисты из села Дутово также приехали, чтобы показать свои таланты и номера. Танцевальная группа «Скерцо» исполнила народный танец «Ой, Варенька, Варвара». Валерия Филиппова замечательно спела «А сердце смеётся». Юная Диана Бажукова ярко выступила с песней «Кнопочка», дуэтом спели Захар Слюсарь и Виолетта Носкова о крае родном. Анастасия Кисличная и в этот раз показала энергичный, зажигательный индийский танец.

Дом культуры села Подчерья тоже

кие стили как RnB, рэп и модерн.

Зрители встречали и провожали каждого участника бурными аплодисментами и криками «Браво!». Все выступления были просто потрясающими и запоминающимися.

Финальной нотой концерта стал «Гимн фестиваля» в исполнении популярной вуктыльской группы «Карамель», и на сцену вышли все участники фестиваля.

На торжественной церемонии награждения юных артистов дипломами Валентина Терехова, депутат Госсовета Республики Коми, отметила, что с



ГО «Вуктыл», подчеркнула, что очень рада видеть на сцене столько творческих мальчишек и девчонок, и выразила всем огромную благодарность.

Елена НЕТРЕБКО  
Фото А.Родионовой

## Яркие представители усть-цилёмов

(Окончание. Начало на 9 стр.)

стихотворения О.Чупрова и исполнили песни на его слова.

Казалось бы, такое небольшое село, но сколько мужественных, талантливых и достойных людей родилось и выросло в нём!

Ребята положительно оценили мероприятие и сказали, что с удовольствием пришли бы ещё раз. Школьники отметили, что рассказы о знаменитых усть-цилёмах были интересными и познавательными.

В Центре национальных культур ещё

будут проходить исторические гостиные «Яркие представители моего народа», так что у ребят будет возможность узнать что-то новое и о культуре других народов.

Александра РОДИОНОВА  
Фото автора



## Культура

## Зажгли зал

В преддверии Дня работника культуры в КСК 24 марта прошёл конкурс профессионального мастерства «Живи, моя профессия!», стартовавший в ноябре 2016 года и включавший в себя 3 этапа: портфолио, проведение мероприятия и, непосредственно, финал.

В конкурсе приняли участие Т.Турьева – заведующий филиалом МБУ «КСК» «Дом культуры п. Лемтыбож», И.Дунаева – заведующий филиалом МБУ «КСК» «Дом культуры с. Подчерье», С.Лисовая – заведующий филиалом МБУ «КСК» «Клуб п. Лемты», М.Драган – художник-оформитель МБУ «КСК» и Е.Хмурчик – заместитель директора МБУ «КСК». На финальном состязании они представляли «Визитную карточку» и зрелищную (игровую) программу со зрителями.

Отвечая перед мероприятием на вопрос: «Кто такой работник культуры?», конкурсанты сошлись во мнении, что это человек, совмещающий в себе несколько профессий (режиссёр, сценарист, костюмер, актёр и т.п.) и дарующий радость зрителям.

Т.Турьева и С.Лисовая в первом конкурсе поведали о своей работе, обязанностях, с которыми им приходится справляться, и проводимых мероприятиях. «Гореть, а не тлеть!» – так

звучал девиз И.Дунаевой, а рассказать о своей профессии ей помог коллектив «Фантазия». Участницы ДОХК «Рябинка» представили зрителям «Танец звёзд», оформление для которого подготовил М.Драган. Также он представил видеоролик «Один день из насыщенной жизни работника культуры». Из выступления Е.Хмурчик зрители узнали о творческом пути конкурсантки, а завершился номер танцем хореографической группы «Акцент» и песней.



здоровье». М.Драган с помощью аплодисментов познакомился ближе с присутствующими в зрительном зале. А Е.Хмурчик разделила болельщиков на две группы и устроила песенный конкурс.

Оценивало конкурсантов строгое, но справедливое жюри в составе: О.Бузуляк, и.о. руководителя администрации ГО «Вуктыл», Т.Третьяковой, начальника отдела культуры и национальной политики администрации ГО «Вуктыл», В.Тереховой, депутата Гос-



совета РК, Е.Ершовой, начальника Управления образования администрации ГО «Вуктыл», О.Апымовой, пре-



подавателя Детской музыкальной школы, Т.Стеценко, старшего инспектора отдела культуры и национальной политики администрации ГО «Вуктыл», С.Бухваловой, педагога-организатора МБОУ «СОШ №2 им.Г.В.Кравченко».

Пока жюри подсчитывало баллы, для зрителей пела В.Павлова и загадывала загадки ведущая Е.Загорулько.

Председатель жюри О.Бузуляк обратилась к участникам: «Вы подарили нам настоящий праздник, хорошее настроение и вложили душу в свои выступления. Видно, что вы действительно любите свою профессию». В.Терехова поздравила конкурсантов и поблагодарила за то, что своим трудом работники



культуры не дают зрителям, жителям округа, черстветь. «Вы всегда на высоте и несёте радость!», – подчеркнула Е.Загорулько.

По итогам конкурса профессионального мастерства в номинации «Лучший клубный работник ГО «Вуктыл» победила Е.Хмурчик, «Мастером настроения» стала И.Дунаева, «Надеждой культуры» – М.Драган. Номинацию «Верность профессии» забрала С.Лисовая, «Заявила о себе ярко» – Т.Турьева. Все участники получили грамоты, подарки и заслуженные аплодисменты.

Работник культуры – это призвание, а не просто специальность. Конкурс «Живи, моя профессия» поспособствовал стимулированию творческой активности участников и выявил лучших специалистов в своей отрасли.

Александра РОДИОНОВА  
Фото Е.Нетребко

## Новости

## «Единая Россия» в Коми проведет «День соседей»

С идеей проведения Всероссийской акции «День соседей» выступила депутат Государственной Думы РФ О.Савастьянова (фракция «Единая Россия»), предложив региональным координаторам партпроектов «Школа грамотного потребителя» и «Городская среда» присоединиться и организовать масштабное мероприятие в Республике Коми.

Сама акция пройдет 26 мая и будет посвящена благоустройству общественных пространств и созданию комфортной городской среды.

«Сегодня многие жильцы домов порой не знают, кто живет с ними на одной лестничной клетке, к кому они могут обратиться за какой-либо помощью. Проблема в том, что нет таких мероприятий, которые бы могли сдвинуть проблему с места. Конечно, проводятся собрания, но мы понимаем, что это мероприятия совсем другого формата. Объединяющей формой перед общими проблемами могла бы стать акция «День соседей», в рамках которой можно было бы провести не только общественное обсуждение развития своего дома или двора, но и различные субботники, конкурсы, мероприятия для детей и взрослых. Это могло бы качественно улучшить добрососедские отношения, стать одним из методов борьбы с одиночеством среди людей пожилого возраста, вернуть старую добрую традицию соседской взаимовыручки», – считает О.Савастьянова.

Депутат призвала органы государственной и муниципальной власти поддержать инициативу. Кроме того, управляющие компании, товарищества собственников жилья, активные граждане могут направить свои предложения по проведению «Дня соседей» в Коми региональное отделение партии «Единая Россия».

В свою очередь, координатор партпроекта «Городская среда» Алексей Панюков и куратор «Школы грамотного потребителя» («ШГП») Александра Афолина поддержали инициативу Ольги Савастьяновой и выразили готовность провести мероприятие на всей территории Республики Коми. В прошлом году опыт региона по проведению мероприятия вошел в сборник лучших практик «ШГП».

«День соседей» появился в России еще в 2006 году, но всероссийский масштаб приобрел в 2014 году, когда партия «Единая Россия» провела первую всероссийскую акцию. Уже в следующем, 2015 году «День соседей» провели свыше 30 тысяч активных жителей из 75 регионов страны. Дворовые и массовые мероприятия состоялись в районах, парках, скверах, начиная от сельских поселений Дальнего Востока и заканчивая центром Москвы, а также Крымом и Севастополем. В подготовке праздника и его проведении приняли участие люди разных политических взглядов, национальностей и религий, объединенные идеей добрососедства.

## В рамках муниципальных программ поддержку получили только 170 субъектов предпринимательства

Об этом сообщила спикер Госсовета Надежда Дорофеева на заседании президиума регионального парламента, где обсуждался вопрос об эффективности мероприятий, направленных на развитие малого и среднего предпринимательства, в том числе с учетом поэтапного переноса оказания адресной финансовой и иных форм поддержки с регионально на муниципальный уровень.

По мнению председателя Госсовета, в регионе в целом созданы условия для малого бизнеса, но темпы развития этого направления оставляют желать лучшего.

В 2016 году оборот предприятий малого бизнеса составил 207 млрд.рублей, что на 12% меньше, чем в 2015 году.

По словам Н.Дорофеевой, в республике необходимо сделать всё, чтобы заниматься бизнесом стало привлекательным делом, задача властей – обеспечить доступность и открытость этого процесса.

Пока процесс перевода оказания поддержки предпринимателям с регионального на муниципальный уровень оказался малоэффективным. В девяти муниципальных образованиях не работал такой инструмент, как субсидирование части затрат на уплату лизинговых платежей, в 17-ти – не оказывалась поддержка по уплате части процентов по кредитам. По информации Министерства экономики региона, 69% всех малых и средних предприятий сосредоточено в городских округах, в пяти муниципалитетах действует до 1% МСП от общего количества. В целом 99% – это микробизнес. В семи муниципалитетах среднего бизнеса вообще нет как сегмента.

В софинансировании муниципальных программ поддержки МСБ не принимали участие Вуктыл и Ижемский район, 56% от общего объема сосредоточено в трех муниципалитетах – Сыктывкаре, Сыктывдинском и Усть-Куломском районах, а в целом в рамках муниципальных программ поддержку получили только 170 субъектов предпринимательства, или 0,7% от общего количества.

Как отметила министр экономики Марина Анисимова, предприниматели в регионе не знают о возможностях Гарантийного фонда. В свою очередь, муниципалитеты не информируют об этом бизнес. В девяти муниципалитетах субъекты малого предпринимательства не использовали механизм микрокредитования.

Говоря о проблемах развития сектора малого и среднего бизнеса, Марина Анисимова отметила, что уровень заработной платы в малом бизнесе почти вдвое ниже, чем в среднем в экономике республики. Оказывает влияние нагрузка, связанная с «северными льготами». Снижается уровень софинансирования из федерального бюджета. Для сравнения, в 2015 году он составлял 80%, в 2017 году – только 49%.

Светлана БЫКОВСКАЯ

## Спорт

## Победы шахматистов

С 23 по 26 марта в г.Ухте проходил республиканский шахматный турнир «Белая ладья-2017» в рамках XVIII Коми республиканской спартакиады учащихся образовательных организаций «За здоровую Республику Коми в XXI веке».

В соревнованиях приняли участие 60 шахматистов из г.Ухты, г.Усинска, г.Инты, г.Вуктыла, Сыктывдинского, Ижемского и Усть-Вымского районов. В течение четырех дней ребята доказывали своё мастерство за шахматной доской.

Наш город представляли учащиеся МБОУ «СОШ №2 им.Г.В.Кравченко». Команду возглавил Кирилл Казанцев, игравший на первой доске. На второй доске играл Дмитрий Сердюк, на третьей – Булат Иванов и на четвёртой – Ксения Ермолаева.

Не обошлось на турнире без слёз, особенно расстраивались девочки, выступавшие на соревнованиях впервые. Для некоторых турнир стал огорчением, но самым опытным и умелым он принёс радость побед. Интересно то, что каждый год появляются новые шахматисты, так как достигшие 14 лет больше не могут участвовать в соревнованиях.

Можно описать ход соревнований, но передать эмоции,

волнение родителей, тренеров и болельщиков невозможно. Это нужно видеть.

С первого дня турнира лидерство захватили ребята из г.Усинска и г.Инты, набрав 4 и 3 очка соответственно. Вуктыльцы набрали 3 очка во втором туре, тем самым поравнялись с лидерами. В день играли по 2 тура.

Таблица в 5-ом туре свела нас с лидерами из г.Инты. Они

(Окончание на 12 стр.)



## 25 лет на страже интересов пенсионеров

(Окончание.  
Начало на 4 стр.)

«Газпром трансгаз Ухта» – благодарственными письмами. Цветы, поздравления и благодарственные письма активисты получили и от профкома ВГПУ. Также своих коллег поздравили и ветераны УТТИСТ и ВЛПУМГ. Все они желали успехов и плодотворной работы, здоровья и долголетия.

Галина Гаврюшина, председатель районного Совета ветеранов, вручила З.Черепановой благодарственное письмо и красивый жасмин, который будет радовать совет ветеранов не только красотой, но и приятным ароматом. Помимо этого она вручила Почётные грамоты Совета ветеранов активистам.

Хорошая компания, негромкая музыка и тёплые слова... Что ещё нужно для праздника? Конечно же, песни! И вот так, экспромтом, каждый вспомнил свою любимую песню и спел – кто куплет, а кто-то и целиком. Все присутствующие подхватывали и поддерживали друг друга аплодисментами. А Людмила Фролова прочитала собственное стихотворение, посвящённое работе совета ветеранов.

Веселье продолжили зажигательными танцами и застольными песнями... Сегодня на учёте в ветеранской орга-



низации состоят 310 пенсионеров по Объединению, а с учётом других организаций, входящих в состав совета ветеранов работников Газпрома, – 630 человек. Среди них один участник Великой Отечественной войны, два труженика тыла, один узник фашистских лагерей, один участник локальных конфликтов, 184 человека – «дети войны», 55 граждан старше 80 лет, 112 инвалидов и 173 ветерана труда. Совет ветеранов продолжает свою повседневную работу и делает всё, чтобы облег-

чить жизнь своим пенсионерам. А также организует участие ветеранов в повседневной общественной жизни, привлекает к работе по воспитанию молодого поколения, участвует в различных мероприятиях и следит за надлежащим содержанием воинских захоронений.

А нам остается только пожелать им крепкого здоровья, творческих успехов и процветания на долгие годы!

Василиса ГРЕЧНЕВА  
Фото автора

Организатор торгов – исполняющий обязанности конкурсного управляющего ООО «Вуктыльский тепловодоканал» Пешкин Андрей Алексеевич – сообщает: открытые торги посредством публичного предложения (на электронной площадке «МЭТС», адрес в Интернете: [www.m-ets.ru](http://www.m-ets.ru), идентификационный номер: 15495-ОТПП) по продаже имущества ООО «Вуктыльский тепловодоканал» признаны несостоявшимися по лоту 1 в связи с отсутствием заявок.

На правах рекламы

## Победы шахматистов

(Окончание. Начало на 11 стр.)

обыграли нашу команду 3,5-0,5 очка. Надежды на призовое место рухнули.

К нашему счастью, пришла новость о том, что ухтинцы проиграли ребятам из Усинска со счётом 0-4, и у наших школьников появился шанс победить за 3 место.



В последнем туре мы встречались с ухтинцами, нас устраивал результат 2 очка. Но всё оказалось не так просто. На первой доске играл неоднократный чемпион Ухты Павел Стрюков. Кирилл Казанцев уже встречался с ним на соревнованиях в г.Воркуте и в тот раз он победил. В результате – первые 1/2 очка, сыграли вничью. Булат Иванов принёс команде ещё 1 очко. Ксения Ермолаева была близка к тому, чтобы выиграть, но, увы, заканчивалось время, и она, сделав ошибочный ход, проиграла. Но нашей команде хватило этих 1,5 очка, чтобы опередить ухтинцев и занять призовое место. Все участники привнесли вклад в общий зачёт.

1 место заняли ребята из г.Усинска, II – из г.Инты и III – из г.Вуктыла. Победителей ждёт отдых в посёлке Дагомыс на Черном море.

Н.АРИСТОВ, спортивный инструктор

## Спортивные вести

## Мяч над сеткой

Волейбол – популярный игровой вид спорта, зародившийся в США в 1895 году. Со временем он приобрёл популярность во всём мире и сейчас в него играет около 1 миллиарда людей, не считая профессиональных спортсменов.

В марте в нашем городе прошёл турнир по волейболу среди мужских команд городского округа «Вуктыл», посвящённый памяти заместителя председателя исполкома А.Е.Белегова, который стоял у истоков становления Вуктыльского района в 70-80-ые годы. Александр Ефремович вложил много сил и энергии в развитие социально-экономической сферы.

В турнире приняли участие 5 команд – ВГПУ, ВЛПУМГ, 24 Пожарная часть, Управление связи и «Молодёжка». Судил игры И.Миллер.

Первыми 18 марта на площадке встретились команды ВЛПУМГ и 24



Пожарной части, затем играли ВГПУ и «Молодёжка». На следующий день, 19

марта, «Молодёжка» и 24 Пожарная часть, ВЛПУМГ и Управление связи соревновались между собой. 25 марта прошло три матча: «Молодёжка» и Управление связи, ВГПУ и 24 Пожарная часть, «Молодёжка» и ВЛПУМГ. На финальных играх 26 марта за призовые места сражались команды 24 Пожарной части и Управления связи, ВГПУ и ВЛПУМГ.

Матчи были зрелищными и эмоциональными, все игры проходили в упорной борьбе. Команды продемонстрировали сплочённость, хорошую подготовку и настрой на победу. По итогам турнира I место заняла команда ВЛПУМГ, II – ВГПУ и III – 24 Пожарная часть.

Команды-победители и призёры волейбольного турнира были награждены грамотами и призами.

Александра РОДИОНОВА  
Фото автора



### ПОМИНОВЕНИЕ

6 апреля исполнилось полгода, как нет с нами дорогого, любимого мужа, отца, дедушки Санько Петра Фёдоровича.

Ушёл из жизни ты внезапно,  
Такая выпала судьба.  
Спи, отдыхай теперь под Богом.  
Земля тебе пусть будет пухом  
И вечно звездным небосклон.

Любящие твои жена, дочь, внучка и близкие

### ПОМИНОВЕНИЕ

12 апреля исполнится год, как нет с нами дорогой, горячо любимой мамочки, бабушки, прабабушки Киреевой Юлии Терентьевны. Она была хорошей, доброй и жизнерадостной. Она очень хотела жить, стремилась много сделать, успеть. Жестокая случайность оборвала её жизнь.

Ты знаешь, мама, жизнь остановилась,  
С тех пор, как ты ушла,  
не движется вперёд.

И я, возможно, по-другому жить бы научилась,  
Да только сердце изнутри сжимается и жжёт.  
Скажи мне, мама, почему так получилось?  
Ведь мы совсем не ждали, что уйдёшь...  
Пропала радость, всё так изменилось,  
Порой от боли даже не уснёшь.  
Прости мне, мама, что порой я злилась...  
Ах, если б знала, что не вечно ты живёшь,  
Я день и ночь бы за тебя молилась...  
Как жаль, что ничего уж не вернёшь!  
Боль утраты никогда не угаснет в наших сердцах.  
Просим всех, кто знал и помнит нашу маму, бабушку, прабабушку, помянуть её в этот день добрым словом. Царствие небесное и вечный покой тебе, родная. Пусть земля будет пухом.  
Вечно скорбящие дочь, зять, внуки, правнуки

### ПОМИНОВЕНИЕ

10 апреля исполнится 40 дней, как не стало с нами нашей дорогой и любимой мамы, бабушки, прабабушки, тещи Веретниковой Татьяны Александровны. Она была добрым и отзывчивым человеком. Просим всех, кто знал и помнит Татьяну Александровну, помянуть её в этот день добрым словом.  
Пусть земля тебе будет пухом, а душе – вечный покой.

Родные и близкие



### ПОМИНОВЕНИЕ

7 апреля исполнилось 40 дней, как нет с нами любимого мужа, папы, дедушки Ботнар Иван Васильевича. Просим всех, кто знал и помнит его, помянуть добрым словом.  
Царствие небесное тебе, родной. Пусть земля будет пухом.  
Жена, дочь, внуки, родные



### «Сияние Севера»

Главный редактор В.А.ГРЕЧНЕВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 169570, г. Вуктыл, ул. Пионерская, 1а. Тел/факс: 21-8-92.

ЗВОНИТЬ: отдел новостей – 22-7-79; приёмная – 21-8-92; бухгалтерия – 22-0-79.

УЧРЕДИТЕЛИ: Администрация Главы Республики Коми, Администрация городского округа «Вуктыл», Автономное учреждение Республики Коми «Редакция газеты «Сияние Севера». Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Коми. Регистрационный номер ПИ № ТУ11-00346.

Публикация материалов по освещению реализации социальных значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидии на иные цели из Республиканского бюджета Республики Коми.

Газета отпечатана офсетным способом в ОАО «Ухтинская городская типография», г. Ухта, ул. Губкина, 24. Заказ № 51. Тираж - 1010 экз.

Время подписания номера в печать по графику – 14.00. Фактически – 14.00, 5 апреля.

Индекс: 52072.

Газета выходит 1 раз в неделю, по субботам объёмом 3,0 п. л. Цена – свободная.